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Nemcsak a mondén társaságok 
nak és nemcsak az erotikus regé 
nyéknek vannak pikáns szenzá 
ciói. Pikáns szenzációk akadnak 
a gazdasági életben is s azt hisz 
szk, hogy vérbelien és zama­
tosai! pikáns szenzáció az amit 
ma pattintott ki legújabb számá­
ban egy tőzsdei lap: lakat kerül a 
kurzusreakció legtipikusabb alko­
tására. a lillafüredi képjalotára. 
Szeptember vége felé bezárják a 
kapukat, szélnek eresztik a sze­
mélyzetet, beszórják naftalinnal a 
hatalmas perzsaszőnyegeket, a 
süppedő fotőjöket és a pehely­
könnyű selyempaplanokat, hogy a 
moly meg ne egye a drága porté­
kát. Lehúzzák a rolettákat, a 
konyhában eloltják a tüzet, hátat 
fordítanak az isteni függőkertek 
nck, kétszer is ráfordítják a kul­
csot a válogatott pezsgőkkel és 
borokkal telt pincére és nem le­
hetetlen, hogy a molytól megóvó 
naftáimból néhány maronyi jut 
majd annak a bájos üvegfest- 
ménynek is, amely freskószeriien 
örökítette meg az utókor számára 
marcona középkori vitézeknek 
alcazya a jelenleg Olaszország­
ban üdülő Bethlen gróf unnak és 
a jelenleg még miniszteri székben 
üdülő Mayer János ’egységes 
Parti kisgazda vezér urnáit esz­
ményien kellemes vonásait. Nem 
tudjuk, hogy a naftalin használ-e 
az üvegfestménynek, az viszont 
majdnem kétségtelen, hogy a mai 
időkben nem felesleges a lojális 
kebleknek minden eszközt fel­
használni az exminiszterelnöki és 
az aktiv miniszteri profilok meg­
örökítésére és jókarban tartá­
sára, mert — mit lehessen tudni 
7" néhány hónap, vagy néhány 
cv múlva esetleg már csak akkor 
Jut eszünkbe a Bethlen és Mayei 
kegyelmes ur, ha véletlenül meg- 
Pulantjuk majd a lillafüredi kéj- 
szalloban a dicsőségükre megfes­
tetett öt méteres ablaküveget.

Hát igen „egyelőre“, nehány hó 
napig becsukják a száílót. Az ille­
tékes urak rájöttek arra, hogy ke­
vesebbet fizetnek rá csukva, mini 
nyitva. Nekünk imponál ez a böl­
csesség és az ellen sincs kifogá­
sunk, ha örökre zárva tartják a 
budapesti Nemzeti Kaszinó és a Li­
pótvárosi Kaszinó nehány tucat ke­
reszténye és zsidaja számára fel­
épített monstruozus épületet. A dol­
gozó polgárságnak és munkás­
ságnak eddig is csak épen annyi 
köze volt chez a kőcsipke költe­
rményhez, hogy a vérverejtékes

adófilléreiből emelték és ezután is 
csak annyi köze lesz hozzá, hogy 
a deficitet a vérverejtékes adófillé­
reiből fogják fedezni. Felőlünk be­
zárhatják tehát akár ezer eszten­
dőre is, de ha máris ott tartanak, 
nogy be kell zárni, hiszen tavasz­
ul az előszezonban összesen 
négy-öt vendég lézengett a szálló 
ömör gumival aszfaltozott folyo­

sóin, akkor hadd tegyük fel hál­
án azt a naiv kérdést: ugyan 

ugyan édes jó kegyelmes uraim, 
mi a fészkes fülemüléért kellett a 
magyar Névtelen Adófizető lyukas 
zsebeiből$fet millió pengőt kiemel­
ni azért, hogy néhány .nagybirto­
kosunk, kartelvezérünk, miniszte­
rünk, államtitkárunk ne a Póló 
klubban, vagy Cannesban, vagy 
Swinemündében, vagy Zopóttban 
bridgezzen és tangózzon, hanem 
pont Lillafüreden. Miért kellett 
százezrekért és milliókért hegye­
iét robbantani, hogy sürgősen el-
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készüljenek az olajozott autóutak 
és miért kellett százezreket bele- 
furkálni meleg viz után a hideg 
hegy sziklagyomrába? Miért kel­
lett a földkerekség egyik legfény- 
iizőbb, legpazarabb Iukszusszállóját 
megépíteni annak az országnak, 
ahol a tiidővész évenként százezer 
számra szedi az áldozatait, ahol 
katasztrofálisan dühöng a csecse­
mőhalandóság, ahol becsületben 
megőszült családapák az orrukkal 
túrják a földet egy pengőért, hogy 
kenyeret tudjanak adni délre a 
ölykeikneií, ahol a Duna hidjai- 

ról agy ugrálnak a magyar fátum 
mártírjai a kék folyóba, mint 
ahogy a lidói strand trambulinjá- 
íól ugrándoznak vidám ftirdőzők a 
derékig érő langyos tengervízbe? 
Miért kellett százezrekért jobbol­
dalról baloldalra tenni a hámori 
tavat a Palotaszálló szimetriijá- 
nak a kedvéért abban az ország­
ban, ahol kemény férfiak beímny- 
•ak a szemüket, ha a jövőre gon­
dolnak, ahol az áldott állapotban 
levő anyák felsikoltanak legmé­

lyebb álmukban, mert beléjük ha­
sit a kérdés, hogy mi lesz annak a 
kis magyar palántának a sorsa, 
akit a szivük alatt hordanak?

És kiknek csinálták a hires kéj­
szállót? Hisz akiknek a számára 
készült, azok is fumigálják. Olvas­
suk a felső tízezer számára készült 
folyóiratokban, hogy a magyar 
születési és pénzarisztokraták az 
idén is valósággal megszállva tar­
tották a külföldi lukszusfiirdőket 
Nizzától Badcuig. Úgy látszik, nem 
volt elég sikk abban, hogy csak 
egy magyar fürdőt tüntessenek ki 
érdeklődésükkel és pénztárcájuk­
kal. Egy-két bálra leugrottak a 
nyáron, egy-két napra leutaztak, 
esetleg week-endre, de közülük ta­
lán minden századik szánta r; 
magát, hogy nehány hétig ott ma 
radjon.

És most csakugyan becsukják? 
Oh Szent Habakuk! Ha ráérnénk 
ezer gondunk felől, úgy neki fog­
nánk bánatunkban sírni egy kicsit, 
hogy miért ily későn, daru távo­
zása, levelek hullása idején.
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az A tiszántúli pénzintézetek 
adósok megmentését követelik

Országos akció a Nemzeti Bank 9 százalékos 
kamatlabanak leszállítása érdekében

Az elviselhetetlenül magas ka­
matok leépítése és az adózók meg­
mentése érdekében országos akció 
indult ki Debrecenből. A Tiszántú­
lon miiködő pénzintézetek ma dél­
után a kereskedelmi és iparkama 
ra közgyűlési termében nagygyű­
lést tartottak, amelyet Vcrsényi 
Tibor kincstári főtanácsos, vezér- 
igazgató, a Takarékpénztárak és 
Bankok Egyesülete tiszántúli kör­
zetének elnöke hivott össze s 
amelyen a debreceni összes pénz­
intézetek vezetői és a Tiszántúl 
valamennyi számottevő pénzinté­
zetének kiküldöttei megjelentek.

A nagygyűlést Vcrsényi Tibor 
elnök hatásosan felépített bevezető 
beszéddel nyitotta meg, amely­
ben klasszikus tömörséggel vá­
zolta a vidék hiteléletét. Az inté­
zeteket és azok kihelyezéseit sú­
lyosan terhelő magas kamatok, a 
jelenlegi és még ezután hozandó 
adóterhek, valamint a 4100. számú 
rendelet okozta eltolódások és a 
fővárosi intézetek egynémelyiké- 
nck a behajtások körül tanúsított

erőszakos eljárása olyan helyze­
tet teremtenek, amelyet a pénzin- 
tezeteknek feltétlenül meg kell 
e-lozniök úgy a maguk, mint az 
«gesz közgazdasági élet érdeké­
hen. Főleg

azok a pénzintézetek, ame­
lyek mezőgazdasági váltók 
leszámítolásával foglalkoznak, 
nem vállalhatják a jelenlegi 
magas kamatokat, mert a 
hátralékos anyag veszedel­
mesen nő és a gazdák nem 
képesek eleget tenni kamat- 

fizetési kötelezettségüknek,
nem is beszélve arról, hogy a tör­
lesztési felszólításoknak a mai ga­
bonaárak mellett teljesen képtele­
nek eleget tenni. Mint jellegzetes 
tünetet említette fel indokoláské­
pen, hogy

Berettyóújfaluban tegnap 4 
pengős buzakötés fordult elő.
A pénzintézetek és a köz érde­

kében feltétlenül szükségesnek 
tartja a 9%-os bankkamatláb■v u »VI v V1CJICIXC5 "un. u uvuajlaDuiY mu in taiiiisiiott uiriju u V'«-os nankkamatl
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Mai számunkban Apolló mozgó

sürgős leszállítását, abban a felte­
vésben, hogyha igaz az, hogy a 
9%-os kamatláb megállapítását 
valutavédelmi okok tették szüksé­
gessé, akkor a régi hitelek után a 
adósközönség megmentése érdeké­
ben

a kamatok visszatérítése és 
a mai viszonyok között elvi­
selhető kamatláb megállapt- 
tasa elkerülhetetlenül sziiksé-

KCS.

Miután összetartásra és szolida­
ritásra hivta fel úgy a Tiszántúlon 
működő vidéki pénzintézeteket, 
mint az ezek által csatlakozásra 
felszólítandó többi magyar intéze­
tet, előterjesztette javaslatát, 
amely szerint hat tagú bizottság 
küldessék ki, abból a célból, hogy 
ez a bizottság kiegészítendő az 
ország többi részében működő 
pénzintézetek delegáltjaival. En­
nek

a bizottságnak az lenne a fel­
adata, hogy a vidéki intézetc-
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két a fővárosi intézetekkel a 
Nemzeti Bankkal, a Pénzinté­
zeti Központtal és a TÉBÉ- 
vel érintkezésbe lépjenek 
avégböl. hogy együttes erő­
vel mindent kövessenek el a 
kamatlab leszállítása érdeké­
ben és klvigyék azt. hogy a 
jullus 13-lki állapotot min­
den körülmények között fenn­
tartsák és a prolongácirt elé 
ne gördítsenek nehézségeket.

Ezek az intézkedések, amelyek 
katasztrofális bajok elkerülésére 
vannak hivatva, nézete szerint fel­
tétlenül megteendők és a vonatko­
zó lépések sikertelensége esetén 
szerinte nem marad más hátra, 
minthogy az összes vidéki intéze­
tek a továbbiak tekintetében szoli­
dárisán járjanak cl adósaik vé­
delmében.

Vásdry István dr. polgármester 
szólalt fel ezután.

Sötét színekkel vázolta a mai 
súlyos közállapotokat és lehe­
tetlenül nehéz gazdasági vi­
szonyokat, elsősorban a kör­
nyék gazdáinak katasztrófáik 
állapotát, ami annak a követ­
kezménye. hogy a mezőgaz­
dasági terményekért a múlt 
évivel szemben 1500 millió 
pengővel kevesebb folyik be 
és ezt sem külföldi kölcsön­
nel, sem a Nemzeti Bank erő­
sebb Igénybevételével pótolni 

nem lehet.
Nézete szerint a bajok másik szülő 
oka a 14—15 százalékos és ennél 
magasabb kamat, amelyet becsü­
letes foglalkozások révén behozni 
semmiképen sem lehet. Hozzájá­
rul ehez, hogy

a mezőgazdasági termények 
árának csökkenése mellett az 
ipar] cikkek ára emelkedőben 

van.
Kívánatosnak tartja, hogy úgy 
ezekre a körülményekre, mint 
egyéb olyan momentumokra hív­
ják fel az intézetek által megindí­
tandó tárgyalások során a figyel­
met, amelyek szjytén előidézői a 
katasztrofális helyzetnek. Véle­
ménye szerint nemcsak a valuta­
tartozások, hanem a külföldön el­
helyezett követelések is össze- 
irandók volnának. Versényi elnök 
javaslatát az általa képviselt Vá­
rosi Takarék és Hitelintézet R. T. 
nevében elfogadja.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adás után U n g á r Jenő vezér- 
igazgató szólalt fel. A javaslatot 
elfogadja és kéri a kollégákat, 
hogy valamennyien tegyék magu­
kévá Versényi vezérigazgató ja­
vaslatát, mert

a pénzintézetek alkotják az 
egyetlen reális és fix pontot 
amely körül a gazdasági álla­
pot gyógyítása lefolyhatik.

Az intézetek reális és szolid ve­
zetésének köszönhető, hogy az 
összeomlás eddig elkerülhető 
volt és a gazdasági életnek ezen 
intakt és még mindig egészséges 
alkotó ré.szét meg kell menteni 
addig, mig ez lehetséges. Szüksé­
gesnek tartja, hogy

a betevőkön kívül az adósok­
kal is foglalkozzanak és ezek­
nek érdekében mindent kö­
vessenek el a pénzintézetek.

Át kell építeni a mezőgazdasági

és ipari termelést, át kell építeni 
a kereskedelmet, csak a hitelinté­
zetek konstrukciója és szelleme 
egészséges. Lehet, hogy tuldimcn- 
zionizáltak helyenkint, de az or­
szágnak csaknem egész részében 
makkegészségesek. Innen kell te­
hát elindulnia a javaslatnak, de 
mielőbb.
Az egyhangú lelkesedéssel kisért 

beszéd után Váczy János, a 
Hajdúböszörményi Takarék és Hi­
telbank igazgatója előadta hogy

egyes vidékeken a pénzinté­
zetek ált^j alkalmazott ka­
matláb IS százalékig is el­

megy.
Ezt az illető pénzintézetek a köl­
csönök felmondásával érik el. El­
itéli, hazafiatlannak minősíti az 
ilyen eljárást, amelyre fel kellene 
hívni az illetékes körök figyel­
mét.

Miután Magoss György dr., a 
Városi Takarék és Hitelintézet ve­
zérigazgatója megemlítette, hogy

az elmúlt hónapban öt száza­
lékkal szaporodott a rendezet- |
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len váltók állománya,
holott eddig a rendezetlen váltók 
összesen 7%-ot tettek ki. Annak 
az aggodalmának adott kifejezést, 
hogy a rendezetlen váltó anyagok 
rohamosan szaporodni fognak. 
Szintén sürgette a kamatláb le­
szállítását.

A nagygyűlés, amelyen még 
Alánássy Andor dr. országgyűlési 
képviselő és Szántó Sámuel dr. 
vezérigazgató szólaltak fel, egy­
hangúlag elfogadta a javaslatot és 
megválasztotta a bizottság tagjait 
Versenyt Tibor, Ungár Jenő, Ma­
goss György dr. debreceni, Boh­
nert József békéscsabai, Füredi 
Ferenc szolnoki és Nánássy Andor 
dr. nagykállói bankigazgatókból, 
azzal, hogy ez a bizottság egy-két 
taggal kiegészítheti magát.

A bizottság rövidesen érintke­
zésbe lép a Duna—Tiszaközi és a 
dunántúli TÉBE körzetek elnökei­
vel és országos bizottsággá ala­
kulva megkezdi működését a vi­
dék összes pénzintézeteinek kép­
viseletében.

zönséget bizonyára élénken meg­
lepi a Pesti Tőzsde cirnü lap hír­
adása, amely teljesen megbízható 
helyről származó értesülésként 
közli, hogy a földmivelésügyi mi­
nisztérium október 1-én bezárja

... e.

az egységespárti Bethlen-rezsim 
legpazarabb alkotását: Lillafüre­
det. Szakértő körök előtt nem 
számit meglepetésnek ez a hir, hi­
szen a hozzáértők előtt nem volt 
titok, hogy ez a sok milliós költ­
séggel felépített kéjs-álló nem le-

A berlini zavargások alkalmával nagy rendörcsapatok foglalják el
az uccákat.

Tankönyvek
uj és használt állapotban, az összes iskolák részére 

a legújabb kiadásban.

Iskolaszerek
a legnagyobb választékban és olcsó árban 

beszerezhetők

Hegedűs és Sándor Rt
könyv-, papír- és iskolaszerek kereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34. ez.

uiau
szalvény

Bezárják egyelőre a lillafüredi Palota-szállót, 
melynek körülbelül egy millió pengő az tv

deficitje
Magyar adófizetők pénzén sok milliós költséggel épített luxus- 
szálló arait a középosztályunk nem tudja megfizetni, a hazai gaz­

dagok pedig a külföldi üdülőhelyekre hordják pénzüket. 
Budapest, szept. 3. A nagykö-

A Debreceni Független Újságot;

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
fliilhl •Uniti, ej, kéujjlg hiiu«lhtt|i
Debreceni Független Újság
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hét rentábilis. Még akkor sem ha 
— jól menne. Lillafüred azonban 
nem megy jól, tehát a helyzet 
valósággal katasztrófális, hiszen 
beavatottak szerint az üdülőhely 
havi deficitje 200,000 pengő körül 
mozog, az amortizáció minden re­
ménye nélkül, tehát Lillafüred évi 
ráfizetése — figyelemmel 2—3 
nyári hónap jobb üzletmenetére — 
körülbelül egymillió pengő éven- 
kint.

Mi ennek a kétségbeejtő deficit­
nek az oka? Lillafüred, mint 
üdülőhely (különösen ama bizo­
nyos melegvíz forrás nélkül) szám­
ba se jöhet nemzetközi viszony­
latban. Egyrészt kiesik a nemzet­
közi forgalom utjából, másrészt 
nem fejthet ki a mai viszonyok 
között olyan költséges propagan­
dát, mint a nem egy, hanem egész 
csoport szállodákkal rendelkező 
külföldi fürdő és nyaralóhelyekkel.

Hozzájárul a bajokhoz az is, 
hogy magyar viszonylatban még 
mindig drága Lillafüred. Az elsze­
gényedett magyar középosztály 
nem képes személyenkint napi 
15—20 pengőt fizetni kizárólag a 
penzióért, a születési és pénz­
arisztokrácia tagjai pedig sereges­
tül keresik fel a nemzetközi, kül­
földi szórakozó helyeket és Lilla­
füredet meglehetősen elhanyagol­
ják.

Október 1-én feltétlenül bezár­
ják a Palota-szállót, amelyet már 
most sem érdemes nyitvatartani, 
hiszen alig öt-hat vendég lézeng 
a ragyogó épületben. Esetleg ka­
rácsony táján, az úgynevezett téli 
szezon kezdetén néhány hétre is­
mét megnyitják Lillafüredet, fel­
téve, ha addig javulnak a viszo­
nyok.

A földművelésügyi minisztérium 
nagyon szeretné eladni, vagy bér­
beadni a Palota-szállót, vevőt és 
bérlőt azonban jelenleg még kötél- 
lelsem lehet fogni.

GEDULY PÜSPÖK 
JUBILEUMA.

Budapest, szept. 3. Holnap, 
pénteken tartja a tiszai evangé­
likus egyházkerület évi rendes 
közgyűlését, amelyet ünnepivé 
avat, hogy az egyházkerület 
püspökét, Geduly Henrik dr.-t ju­
bilálni fogják 20 éves főpásztori 
szolgálata alkalmából.

MERAY-fóle

háromkerekű
teherautó

(8 nőnapig volt üzemben) 
ccs 2—300 kg. teherblrisre

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.
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ég akkor sem ha 
llafüred azonban 
tehát a helyzet 
iztrófális, hiszen 
rint az üdülőhely 
i.OOí) pengő körül 
:izáció minden re- 
hát Lillafüred évi 
igyelemmel 2—3 

üzletmenetére — 
1116 pengő éven-

tségbeejtő deficit- 
Lillafiired, mint 

ősén ama bizo- 
rrás nélkül) szám- 
nzetközi viszony­
kiesik a nemzet­

ltjából, másrészt 
a mai viszonyok 
Itséges propagan- 
egy, hanem egész 
ikkal rendelkező 
nyaralóhelyekkel, 
bajokhoz az is, 
szonylatban még 
lafiired. Az elsze- 
rar középosztály 
:mélyenkint napi 
zetni kizárólag a 
ületési és pénz- 
jai pedig sereges- 
nemzetközl, kül- 

íclyeket és Lilla- 
ősen elhanyagol-

eltétlenül bezár- 
llót, amelyet már 
rés nyitvatartani, 
t vendég lézeng 
ben. Esetleg ka- 
: úgynevezett téli 
néhány hétre is- 
Lillafüredet, fel­
dúlnak a viszo-

gyi minisztérium 
eladni, vagy bér­
szállót, vevőt és 
lenleg még kötél- 
ni.

PÜSPÖK
:UMA.
pt. 3. Holnap, 

tiszai evange- 
let évi rendes 
elyet ünnepivé 

egyházkerület
Henrik dr.-t ju- 
éves főpásztori 
ából.
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Ml MOST MEO OLCSÓBBAK 
VAGYUNK!

1 pár reklám zokni , . . , —.24 fillér 
1 ti M M mintáé . —.35 „
1 K w w maeco . —.66 „
1 „ In Viscose harisnya 1.60 „
1 M Nor-Cok arany ... 2.80 „
1 „ la selyem harisnya! 2.50 „

CsipkflröYidára-Szaküzlet
Hatvan ucca 1, (Püspöki palota.)

A 33

Vilmos császár állítólag 
többmillió hollandi forintot 

veszteti
Amsterdam, szeptember 3. A 

közvéleményt a Rothnis-König 
cég fizetési nehézségei foglalkoz­
tatják. Hire jár, hogy ennél a ke­
reskedelmi banknál Vilmos csá­
szár is többmiüió hollandi forint­
tal van érdekelve.

SzázSr pengő értékű ék­
szer titokzatos eltűnése
Budapest, szeptember 3. Rejté­

lyes ékszereltünési ügyben érkezett 
rna délben bejelentés az ötödik ke­
rületi kapitányásgra. A bejelentést 
Krizsán Livius magánzó tette és el­
mondotta, hogy lakásában levő ék­
szerkazettából eltűnt százezer pen- 
£Ő értékű ékszer, többnyire régi 
családi darabok. Az eltűnést csak 
ma délben vette észre, amikor egy 
ékszert keresett a kazettában. Kri­
zsán Livius feljelentésében annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy a 
lopás valamelyik alkalmazottja kö­
vette volna el. Gyanújának alátá­
masztására komolyabb bizonyítékot 
felhozni azonban nem tudott.

Az érdekes bejelentésre Győrffy 
Aladár dr. renőrtanácsos azonnal 
detektiveket adott Krizsán Livius 
mellé, akik a rendkívül érdekes és 
rejtélyesnek látszó nagyszabású ék­
szereltünési ügyben a nyomozást 
megindították.

A detektívek délben kimentek a 
Korall uccában levő Krizsán lakás­
ba és ott az egész lakást átkutat­
ták, különösen a szobaleány holmi­
ját nézték át, mert Krizsánék an­
nak a gyanujoknak adtak kifejezést, 
hogy a leánynak valami köze van az 
ékszerek eltűnéséhez.

A házkutatás eredményre veze­
tett. A cselédszoba fogasán lógott a 
szobaleány köpenye. Ennek felté­
pett belső zsebében megtalálták az 
egész csomó ékszert. Az ékszert, a 
köpenyt és a szobaleányt bevitték 
az V. kerületi kapitányságra. Itt 
megkezdték a szobaleány kihallga­
tását. Tagadja, hogy bármi köze 
lenne az ékszerek eltűnéséhez és azt 
állítja, hogy tudtán kívül kerülhe­
tett csak az ékszer a köpenyébe. A 
nyomozás folyik.

Irodának
alkalmas 3 helyi­
ségből álló laka*

november 1 re kiadó
Piac u. 34. sz. alatt,
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l-as bizottság egységespárti tagjai tiltakoztak 
ugyan a forgalmi add felemelése ellen, mégis 

engedelmesen megszavazták
A forgalmiadó felemelésével újabb 35 millió pengőt akarnak 
kipréselni a fogyasztóközönségből — Egy hat tagú bizottságot 

küldenek ki a városok és községek gazdálkodásának
felülbírálására

bármilyen drasztikus csökkentése 
inkább helyes irány volna.

Öríly Imre hangsúlyozta, hogy a 
forgalmiadó emelésénél nem szabad 
figyelmen kívül hagyni az áthárít­
hatóság kérdését. Főként azokat a 
kis egzisztenciákat kell figyelembe 
venni, akik havi átalányban fizet­
ték az adót. Kéri a kisiparosok kí­
mélését annál is inkább, mert pénz­
ügyi szempontból ez nem jelentős.

Gróf Lszterhazy Móric szerint 
minden fillérre ügyelni kell. Igen 
erélyesen ellenőrizni kell a közüle- 
tek részesedését a forgalmi és ke­
reseti adókban.

Kállay Tibor kijelentette, hogy 
normális viszonyok között semmi 
esetre sem tartaná emelhetőnek a 
forgalmiadót, de a mai rendkívül 
súlyos viszonyok között nem térhe­
tünk ki előle, mert a leggyorsabban 
ez növeli az állami bevételeket.

Legalább 150 millió deficit el­
tüntetéséről kell gondoskodni.

Kifogásolja azonban, hogy a fel­
emelt adónemet nem teljes egészé­
ben az állam céljaira fordítják, ha­
nem az autonómiákat is részesíteni 
kívánják belőle.

Az autonómiák húzzák össze 
gazdálkodásaikat, szanálásuk ne 

uj adókból történjék.
Ismételten kérte, hogy a bizottság 
külön albizottságot küldjön ki az 
autonómiák gazdálkodásának szi­
gorú felülvizsgálására, részben az 
állami bevételek fokozása, más­
részt az import csökkentése érdeké­
ben. Javasolta, hogy a tengerentúli 
termények (kávé, tea stb.) forgalmi 
adóját emeljék fel. Javaslatot is 
terjesztett már be erről, amit a bi­
zottság elvileg el is fogadott.

Biró Pál csak keserűséggel tud 
belenyugodni a forgalmiadó emelé­
sébe, mint az államháztartás egyen­
súlyban tartásának nélkülözhetetlen 
eszközébe. Ha a költségvetési 
egyensúly lehetetlenné válnék, az 
sokkal nagyobb szociális igazságta­
lanságra vezetne, mint amilyen a 
forgalmiadó emelésének a rossz ha- 
tasa.

Az állami deficit jóval na­
gyobb lesz, mint előrelát­

ható volt
Schandl Károly annak az aggo­

dalomnak hatása alatt áll, hogy
deficit jóval nagyobb, mint 

előrelátható volt.
Angliában felmerülhetett a válság 
ff i11”1 az angolok nem
látták át az infláció szörnyűségét, 
nálunk azonban senki nem akar in­
flációt. Nincs más választás tehát, 
mint a kiadások legszigorúbb csök­
kentésével és a bevételek mérsékelt 
fokozásával eltüntetni a deficitet.
Ez létérdeke az egész országnak és 
ezért mindenkinek arányos áldoza-..

Budapest, szeptember 3. A 33-as 
bizottság Juhász Andor elnöklésé­
vel ma délelőtt ülést tartott, ame­
lyen a kormány tagjai közül Káro­
lyi Gyula gróf miniszterelnök, vi­
téz Keresztes Fischer Ferenc és 
Gömbös Gyula miniszterek, Varga 
Imre és Jakab Oszkár államtitká­
rok vettek részt. A bizottság a for­
galmiadó és forgalmiadó váltság 
kulcsának felemelését tárgyalta.

Temesváry Imre előadó ismer­
tette a javaslatot s annak alapgon­
dolatát. Hangsúlyozta, hogy a mai 
rendkívül súlyos államháztartási 
helyzet kényszeríti a kormányt a 
forgalmiadónak és a forgalmiadó 
átalányok emelésére.

A forgalmiadót és az átalányt 
egyharmadával kívánja emelni a 
kormány, vagyis a mai 2%-ról 
3%-ra. A fázisrendszer szerint 
adózó áruknál az emelés szintén 
az eddigi kulcs egyharmadával 

érvényesül.
Az előzetes számítások szerint 
mintegy 30 33 millió pengő bevé­
teli többlet várható ez adónemnek 
az emeléséből.

Gróf Somssich Antal hangsú­
lyozta, hogy a forgalmiadó ruház­

ható át legkönnyebben a fogyasz 
tóra és igy a legnagyobb fogyasz­
tóra, a mezőgazdaságra.

Az adóemelésnek általános drá­
gulás lesz a következménye.

A mezőgazdaság kétszeresen fogja 
megszenvedni ezt az emelést. A 
kormány az ál.alános árdrágulást 
nem tudja majd megakadályozni.

A remélt jövedelem-többlet igen 
problematikus, mert a fogyasz­
tás visszaesésével kell számolni.

A cukorrépa forgalmiadója a leg­
nagyobb, amelyet az eladónak kell 
fizetni és nem a vevő cukorfogyasz­
tónak, javasolta ezért, hogy ezt az 
adót teljes egészében a gyárra há­
rítsák át.

A magyar mezőgazdaság türel­
metlenül várja a kormány javasla­
tait a mezőgazdaság helyzetének, 
főleg a termények értékesítésének 
javítása érdekében.

Gróf Hoyos Miksa hivatkozott 
arra a már tegnap tett kijelenté­
sére, hogy a mezőgazdaság nem bir 
el újabb megterhelést. A cukorrépa 
forgalmiadójának felemelésébe csak 
úgy tudna belenyugodni, ha azt a 
cukorgyárak viselnék.

Ezután Magyarországon lesz legnagyobb 
a forgalmiadó

Éber Antal a forgalmiadó intéz­
ményét a legsúlyosabbnak és legká­
rosabbnak tartja. Ez az adó telje­
sen megváltoztatja gazdasági éle­
tünk struktúráját, teljesen kikap­
csolja a nagykereskedelmet, lehe­
tetlen konkurációs helyzetbe hozza 
a külföldi kereskedelemmel szem­
ben.

Nálunk lesz ezentúl a legna­
gyobb forgalmiadó.

A kiskereskedőket és egyszerűbb 
iparosokat sem mentesitik az ár­
emelés alól, ami antiszociális. A ter­
vezet szerint az állami és községi 
forgalmiadó bevétel évi 133 millió 
lenne. Ezt gazdasági életünk nem 

j igen tudná elviselni. A kiadások 
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A periovenerei plébános kezetcsókol Mussolininek, aki a légiflotta gya­
korlatokon volt jelen, a templomával szemben tanúsított jótéteményekért. 

Közöttük áll Balbo légügyi miniszter.
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tot kell hozni. Azt kívánta és ter­
mészetesnek is találta, hogy azok a 
kisiparosok, akik időközben men­
tességet kaptak, ezt tovább is élvez­
zék és bizonyos minimális kerese­
ten alul mentesítsék az adózót a 
forgalmiadó alól. Az egyenlő ter­
hek viselése érdekében sürgette a 
külföldön levő magyar ingó tőkék 
bevonását a nemzeti áldozathoza­
talba.

Wolff Károly ismertette a for­
galmiadó ellen emelt kifogási jogo­
sultságot, de az emelést nem tartja 
elkerülhetőnek. Bejelentette, hogy 
a forgalmiadó emeléséből jelentke­
ző többlet 25^-ára a főváros igényt 
tart, mert a főváros költségvetési 
hiányának fedezésére nem akarják 
emelni a lakosság amúgy is súlyos 
terheit.

Vargha pénzügyi államtitkár vá­
laszolt az elhangzott felszólalások­
ra.

Az egyes forgalmi adónemek, 
cukorrépa, hús, az áru- és ter­
ménytőzsdén lebonyolított ügy­
letekre vonatkozó forgalmiadó, 
az emelésből nem hagyhatók ki, 
mert ezt nem tartja kivihetőnek. 
Nem fogadható el az az indít­
vány sem, hogy a kisiparosok 
és kiskereskedők átalányát vál­

tozatlanul hagyják.
Nem lehet ugyanis helyesen meg­
állapítani azt a határt, amelyen alul 
az emelés mellőzhető, állandó el­
tolódások állanának elő, azoknak 
kárára, akik bármiféle mérvben 
megállapított határon felül vannak. 
A kérdés jelentőségét csökkenti, 
hogy a bőrfázis életbeléptetésével 
kapcsolatban körülbelül 25,000 kis­
iparos teljesen mentesült, a textil­
fázis életbeléptetésével pedig 29,000 
iparos és 14,000 kiskereskedő fog 
mentesülni a forgalmiadózás alól, a 
fázisrendszer további fokozatos 
életbeléptetésével kapcsolatban pe­
dig belátható időn belül az összes 
iparosok és kereskedők ki fognak 
vétetni a forgalmiadé terhek alól. 
A gyarmatáruk forgalmiadójának 
emelését illetően

a bizottság megítélésére bízta, 
hogy indokolt lenne-e a kávé és 

tea adóztatásának fokozása.

Ezután a forgalmiadó felemelé­
sei ól szóló rendelettervezetet álta­
lánosságban és részleteiben is elfo­
gadta a 33-as bizottság.

Kállay gróf miniszterelnök végül 
kijr-lentette, hogy

Kállay Tibornak azt az indítvá­
nyát, hogy a városok és közsé­
gek gazdálkodásának felülbírá­
lására hat tagú albizottságot 
küldjenek ki, örömmel és kö­

szönettel elfogadja.
Ezen albizottság tagjaivá a mi­

niszterelnök javaslatára Teleszky 
Jánost, Papp Géza bárót, Kállay 
T;Lor'. Wolff Károlyt, Eszterházy 
Móric grófot és Rubinok Istvánt 
\á.osztották meg.

A 33-as országos bizottság leg­
közelebbi ülését holnap délelőtt 10 
órakor tartja. Napirenden szerepel

a háztulajdonosok szükségadó­
járól, továbbá a magánalkalma­
zottak kereseti adójának újabb 
pótlékolásáról szóló rendelet- 

tervezet.

A bizottság holnap előrelátha­
tóan végez ezzel a két adóemelési 
rendelettervezettel ia,
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A Zenekedvelők Kőre hatalmas 
művészi programot állított össze 

a jövő évre
Ä fagok egyre nagyobb számban 

jelentkeznek
ság elnöke terjesztette elő a jövő 
évi programot, melynek összeállí­
tásánál három szempontra ügyel­
tek: a magas nivó betartására, a 
magyar zenei élet igényeire, végül 
a mai súlyos viszonyokra.

Minthogy a világhírű nagy ma­
gyar művészek külföldön ma is oly 
tiszteletdíjakat kapnak, melyeket 
egy vidéki kör nem bir el, egyedül 
Dohnányi Ernő nagylelkű mérsék­
lete tette lehetővé az ő szereplését, 
mert Németh Mária, Alpár Gitta, 
Pataky Kálmán tiszteletdijai nem a 
mi viszonyainkhoz vannak mérve.

A velünk barátságos viszonyban 
álló államok nagy zenei szerveze' 
teinelc köszönheti a kör, hogy vi­
szonosság címén mégis egészen el­
sőrangú és világviszonylatban is 
márkás művészeket adhat ez évben 
is és semmivel sem marad a tavalyi 
nivó alatt. — Az olaszok részéről 
Guglielmetti Annamária, a tavalyi 
szenzációs sikert aratott nagy mű-
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A Zenekedvelők Köre elnöki ta­
nácsa Márk Endre m. kir. udv. ta­
nácsos, nyug. polgármester elnök­
lete alatt tegnap tartotta müsor- 
megállapitó gyűlését, melyen meg­
jelentek többek között dr. Magoss 
Györgyné, Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök, dr. Fornét Luis Gas­
ton egyetemi tanár, P. Nagy Zoltán 
zeneiskolai igazgató, dr. Kutlii 
Sándor ügyvéd, Fáy Árpád és 
Szabó Emil zeneköri titkárok és 
még igen sokan.

Márk Endre üdvözölte a megje­
lenteket és örömmel jelentette, 
hogy a nehéz viszonyok dacára a 
tagsági jelentkezések oly szép 
számmal folynak, hogy a kör jö­
vője mindenkép biztosítva van. A 
negyedszázados múltra visszate­
kintő nagy kulturegyesület a város 
szellemi életének oly pillérje, mely­
nek fentartása még a nehéz viszo­
nyok közt is közérdek.

Dr. Kuthi Sándor az iniézőbizott-

A hagai domobirósag tárgyalja a német-osztrák vámuniót. Fenn balról 
jobbra: Paul Boncour, a francia érdekek képviselője, Adatai a döntőbíró

«teol-c, d, Brur.s p,«,««„, se, Splrl '7ut,r%
képviselője. Lenn a döntőbíróság ülésezése.

Háziasszonyok figyelmébe!
Nyaralásának befejezésével bízza lakásának rend- 
behozását a Takarítási Vállalatra, ki szavatosság 
mellett irtja a poloskát, tisztítja a parket- 

tét, ablakokat és a lakásban levő rezeket.

Takarítási Vállalat

FIGYELEM!
Állandóan friss I. rendll
kóser marhahús 

1 kg. P 1.20 
Weisz Lajosnál

Csapó u. 24. 
Este Is 6—7-lg nyitva.

Nap ucca 3. Telefon 17-65.

vésznő, egy uj koloratur csillag; 
Gina Batt-Pagini, a németek részé-' 
ről Kulenkarnpf György, a német 
hegedűművészeinek Kreislerrel 
együtt legnagyobb értéke, Leuer 
Hubert kamaraénekes lesznek az öt 
bérleti hangverseny művészei. A 
népszerű és rendkívüli hangverse, 
nyék művészeit pedig az uj magyar 
művészi avantgárdából válogatja ki 
az illetékes tényezők meghallgatá­
sával a kör s igy módot ad az uj 
tehetségeknek, hogy oly hozzáértő 
és előkelő zeneértó közönség, mint 
a debreceni előtt bemutatkozhassa­
nak.

Közbenjárt a kör a Bika uj tu­
lajdonosánál egy koncertfüggöny 
és a müvészszobába külön bejárat 
létesítése tárgyában és kellő meg­
értésre talált.

Fáy Árpád titkár jelentette, hogy 
a tavasz óta komoly tárgyalások 
folytak a vasutas zenekar vezetői­
vel illetékes hely óhajára bizonyos 
együttműködésre, de mig ez az 
együttműködés a Mozart ünnepben 
kifejezésre juthatott, a praktikus 
kivitelnek a vasutas filharmónia 
szervezeti és igazgatási szempont­
jai miatt akadályai merültek fel, 
melyek miatt a kör sajnálatára és 
az idény előhaladott voltára tekin­
tettel, ebben az évben megállapo­
dásra nem juthattunk.

Az intézőbizottság reméli, hogy 
jövőre találni fognak megfelelő 
plattformot, mert a kör oly nibilis 
és méltányos javaslattal jött elő, 
mely az együttműködésnek alapja 
lehet és igy a város közönsége egy 
intézményre koncentrálhatja zenei 
érdeklődését.

A jelentéshez dr. Magoss 
Györgyné, Fornét Gaszton szóltak 
hozzá és teljes elismeréssel fogad­
ták, hogy a mai viszonyok dacára 
is ily pompás, világvárosi műsort 
tudott a kör biztosítani.

Perjéssy Mihály különösen he­
lyesli a kör azon álláspontját, hogy 
uj magyar tehetségeknek utat akar 
nyitni és szeretné, ha a külföldön 
élő magyar művészek e nehéz idők­
ben művészetükkel jobban szolgál­
nák a hazai s magyar kultúrát.

Szabó Emil titkár utal a soproni 
polgármester kijelentésére, hogy a 
bécsi opera tagjait sokkal kisebb 
tiszteletdijért kapja Sopron, mint a 
budpestit. A kör minden el fog kő- 
vetni, hogy a külföldi nagy magyar 
művészeket hangversenyre meg­
nyerje.

Perjéssy Mihály és Fornét Gasz­
ton bejelentették, hogy maguk ré­
széről mindent el fognak követni, 
hogy a hivatása magaslatán álló kör 
tagjai minél nagyobb taglétszámra 
tegyen szert.

Bárdos Géza pénztáros jelentése 
után, ki a tagok létszámának örven­
detes gyarapodásáról számolt be és 
megemlítette, hogy dr. Lukács Jó­
zsef, a kör elnökségi tagja, tisztét 
és helyét megtartotta, amit a kör 
örömmel vett tudomásul, Márk 
Endre megköszönte az érdeklődést 
és a gyűlést bezárta.
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A szemüveg helyes megválasz­
tása igen kényes feladat. Fdkel- 
léke a pontos és szigorúan lelki- 
ismeretes orvosi szemvizsgálat. 
Lobi Gyula látszerésznél a meg­
felelő üveget beszerezheti.

A Hangya szövetkezet egyik 
megbízottját két hónapi fog­
házra ítélték sikkasztásért

Városi Károly tisztviselő, aki a 
Hangya szövetkezet józsai kiren­
deltségénél volt alkalmazva, sik­
kasztással vádolva került csütörtö­
kön a debrecni törvényszék bün­
tető tanácsa elé. A vád szerint Vá­
rosi Károly a józsai kirendeltség­
től 1800 pengő értékű árut sik­
kasztott el. A tárgyaláson a vád­
lott tagadta a bűncselekményt és 
azt hangoztatta, hogy ő ártatlan 
és nem vett el semmit jogtalanul. 
Azalatt az idő alatt, mig ő a ki- 
rendeltséget vezette, több lopás 
történt az üzletben. A leltározást 
tavaly őszén tartották meg a 
központból leérkezett tisztviselők, 
de ő abban nem vett részt és igy 
nem tudja, hogy a hiányt hogyan 
állapították meg. A bíróság a bi­
zonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondotta ki Városi Ká­
rolyt sikkasztás vétségében és 
ezért két hónapi fogházra ítélte. 
Az itclet ellen a vádlott fclebbc- 
zést jelentett be.

Saját érdeke!
A raktáron levő összes női

divatos ruha és kosztüm- 
kelmék, gyapjú georgettek, 
kabátkelmék,férfiöltöny szö­
vetek, leányka iskola szöve­
tek, fenti anyagok mind tiszta
gyapjúból.

Mivel ezen cikkeket többé 
nem tartom, azokat még eddig
nem létező olcsó árban árusí­
tom.
Mintás mosó bársony most P 2'80

„Béke áruház”
Szent Anna u. 2.

biatal segédet, ki most szabadult 
ös CRV tanulót vagy kifutót fel­

veszek-

A „Viharexpress“ szelvényes 
előadását megismétli 

az Apolló

Négy hónapi fogházra ítél­
tek egy debreceni asszonyt, 
aki nagy nyomorában lopá­

sokat követett el
Csütörtökön délelőtt a debreceni 

törvényszék vonta kérdőre Szabó 
Laiosné debreceni asszonyt, ak: 
ellen lopás és sikkasztás elmén 
tettek feljelentést. A vád szerint az 
asszony Szabó Józsefnétól kisebb 
értékű holmikat lopott el, Dobos 
Istvántól pedig ruhákat kért köl­
csön és azokat sikkasztotta el. A 
tárgyaláson az asszony beismerő 
vallomást tett és előadta, hogy 
nagy nyomora kényszeritette a 
lopás elkövetésére. A bíróság te­
kintettel arra, hogy Szabó La- 
josné már többször volt büntetve, 
négy hónaip fogházra ítélte.

A tragikusan elhunyt Lon Cha­
ncy utolsó alakításában gyönyör­
ködött csütörtökön az Apolló moz­
gó közönsége. A „Viharexpress“ 
ciiTiii hangos dráma főszerepét 
játsza Lon Chaney, aki egy rnoz- 
clotiyvczető alakját eleveníti meg 
a tőle megszokott utolérhetetlen

Debreceni FOanetlen üfsán
FELARU JEGY
váltására logositó szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

az Apolló-mozgó szeptember 4-i 
bármelyik előadására.

művészettel.
A nagy sikerre tekintettel az 

Apolló mozgó ma, pénteken meg­
ismétli szelvényes előadását. A 
Debreceni Független Újság olva­
sói az alábbi szelvények ellenében 
féláron válthatják meg jegyeiket.

Debreceni Független Újság
FELARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

az Apolló-mozgó szeptember 4-i 
bármelyik előadására.

szak során qz még beható tárgya­
lás alá kerül. Egyelőre csak arra 
szorítkozik, hogy a coordinátiós 
bizottság jelentésének tárgyául 
szolgáló konkrét kérdésekkel fog­
lalkozzék. A gazdasági szakértői 
bizottság nem habozott kijelenteni, 
hogy a fejlődési menet végső ccl-

Genf, szeptember 3. Az Európa- 
bizottság mai ülésén Schober őr. 
osztrák külügyminiszter után Cur­
tins dr. német külügyminiszter 
emelkedett szólásra. Beszédét az

A berlini zavargások alkalmával a rendőrséget autón szállítják a forrongó 
^__________ városrészekbe.

I Tankönyvek
az összes iskolák részére, az előirt legújabb 

kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban.
Minden iskola részére füzetek, író- és rajzszerek a 
legnagyobb választékban és o’csó árban beszerezhetők

Aczél antiquárium
könyv- és papirkereskedésében

Széchenyi ucca 2. sz.
Kistemplom mögött.
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Ausztria és Németország külügyminiszterei 
bejelentették Centben, hogy emondanak 

a vámunió tervének megvalósításáról
A franciák és a csehek örömteljes megelégedéssel fogadták Curtius és 

Schober nyilatkozatát.

zal kezdte, hogy utalt arra a sú­
lyos válságra, amelyben most oly 
sok ország sínylődik és amely 
mindenekelőtt Németországra ne­
hezedik. Reméli, hogy a genfi iilés-

Dr. Curtius, 
a német birodalmi külügyminiszter.

jául a vámunió megkötése jött 
tekintetbe. Curtius dr. ezután a nc- 
met-osztrák vámuniós terv kérdé­
sében a következőket mondotta:

A német és az osztrák kormány 
szándéka országaink vámuniója 
tervénél kezdetétől fogva oda irá­
nyult, hogy ez a terv kiinduló 
pontja legyen messzemenő gazda­
sági szerződéseknek, amelyekben 
az európai hatalmak minél na­
gyobb számmal vegyenek részt. 
Az események azóta úgy torlód­
tak egymásra, hogy az eredeti 
helyzet teljesen megváltozott. Az 
európai tanulmányi bizottságban 
mi most általánosabb jellegű terv­
vel állunk szemben. Ezeknek a 
terveknek a megvalósításán aka­
runk minden erőnkből közremű­
ködni. Az Európabizottság munká­
latainak termékeny eredménye re­
ményében a német kormány az 
osztrák kormánnyal egyetértésben 
eredetileg kitűzött tervét nem szán­
dékozik tovább követni. Beszéde 
további folyamán Curtius dr. a hi­
telbizottság jelentésével foglalko­
zott.

Az ülés végén Flandin francia 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
ki akarja emelni dr. Schober és dr. 
Curtius nyilatkozatának jelentősé­
gét. Kormánya nevében tudomásul 
veszi a két kormánynak olyan 
szerencsés módon kifejezésre jut­
tatott szándékát, bogy a vámunió 
tervével nem foglalkoznak tovább.

Az európai közösség kifejlődé­
sének ezzel kedvezőbb feltételei 
jöttek létre. Grandi olasz külügy­
miniszter kijelentette, hogy elége­
detten veszi tudomásul a német 
és osztrák delegátus kijelentéseit.
A csehszlovák delegátus kijelen­
tette, lngy^ élénk elégedettséggel 
vesz tudomást a német és osztrák 
kijelentésről.

Szeretni fogják
ismerősei, barátai, ha fényképezni tud.

Ha nem tud,
akkor tökéletesen megtanul

SZAK AL
foto szak üzletében

PIAC UCCA 34
Hegedűs és Sándor ház.
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Az összes csipkéket
REGI árben árusítjuk I 
FINOM CSIPKÉT

csak nálunk erdemes venni, 
mert legnagyobb a választék s

legolcsóbbak vagyunk! 
CSIPKE-, ei RÖVIOÁRU-SZAKOZLET 

Hatvan u. 1. (Püspöki palota,)

Pénteken temetik el dr. Biró 
Lajost, a vilighirll tudós 

utazót, a debreceni kollégium 
volt teológusát

Budapest, szeptember 3. Szerdán 
éjjel a Rókus-kórházban meghalt 
hetvenöt éves korában Bíró Lajos 
az ismert nevű zoologus. Főként 
rovartani kérdésekkel foglalkozott 
sikerekben gazdag tudományos pá­
lyáján. Közel tiz évig tartózkodott 
Uj-Guineában, ahol rendkívül érté­
kes zoológiái és néprajzi anyagot 
gyűjtött. Miután a Nemzeti Mu 
zeum tb. őre volt, temetéséről ; 
múzeum gondoskodik. Csiky Ernő 
főigazgató ma délelőtt intézkedett 
temetéséről, amely pénteken dél­
után lesz a református egyház szer­
tartása szerint.

Dr. Biró Lajost erős szálak fűz­
ték Debrecenhez is. A debreceni 
Kollégiumnak volt hallgatója, mint 
debreceni teológus kedvelte meg a 
geológiát és a természetrajzi tudo­
mányokat. Amikor Uj-Guinea-i 
utazásából visszatért, Debrecenbe 
is ellátogatott, ahol dr. Eröss La­
josnak, a későbbi püsöknek, aki 
neki tanulótársa volt, valamint a 
hírneves kriminalistának és írónak, 
dr. Kardos Samunak, akivel Zila- 
hon együtt járt a gimnáziumba, 
volt a vendége. Ez alkalommal Uj- 
Guineából hozott gyűjteményéből 
igen értékes darabokat ajándéko­
zott a debreceni Kollégiumnak.

Ilj mozgalom a vasárnapi 
munkaszimet iigyaueo

A fűszer-, csemege- és élemiszer 
szakma vasárnapi munkaszünete 
tárgyában a Baros-Szövetség egy 
országos küldöttséggel keresi fel 
szeptember 6-án, vasárnap délután 
négy órakor a bíboros hercegprí­
más urat, hogy mcgfelelöleg infor­
málja a kérdés egész komplexu­
mában és egyben támogatását 
kérje a kedvező megoldás tárgyá­
ban; a debreceni érdekeltség kü­
lönös súlyt fektet arra, hogy a 
küldöttségben a kérdéssel rokon­
szenvező szakmabeli kereskedők 
résztvegycnek és közli azt, hogy a 
részvétel költsége a vasúton Esz­
tergomig és vissza személyvonat­
tal 19.— P, gyorsvonattal 27.70 
pengőből kiáll (111. o.‘; az eszter­
gomi különvonat vasárnap délelőtt 
10 órakor a Nyugati pályaudvar­
ról indul; jelentkezéseket folyó hó 
3-án estig a Kereskedő Társulat 
irodája (telefon 303.) is készség­
gel tudomásul vesz, a dij egyidejű 
lefizetése mellett, mert a jelentke­
zők száma 4-én délig a Baros- 
Szövctségnek bejelentendő; az ér- 
dekltséggcl együttérző szakmabeli 
kartársak nagyon kérik az érde­
keltség igen tisztelt tagjait, hogy 
minél nagyobb számmal társulja­
nak a kérdés clőbbrcvitclét célzó 
ezen nagyarányú kezdeménye­
zéshez, amelytől végre ennek a 
rég húzódó kérdésnek alapos meg­
oldása várható.

Róma ellenzi, a protestánsok 
helyeslik a naptár reformot

Köztudomású, hogy a genfi nép- 
szövetség szakbizottsága a naptár 
reformálásának kérdésével foglal­
kozik és olyan tervezetet dolgozott 
ki, amelyben az év 13 hónapból ál­
lana, minden hónap 28 napos volna 
és a katholikus egyház változó ün­
nepei meghatározott napokra fixi- 
roztatnának. A népszövetség nap­
tárreformjának kérdésében a Vati­
kán a legutóbbi időben állást fog­
lalt. Ezt az állásfoglalást a Vatikán 
hivatalos lapja, az Osservatore Ro­
mano ismerteti és a következőket 
hangoztatja: Fontos, hogy két kér­
dést egymástól elválasszunk és ez 
1. a husvét ünnepének állandósu­
lása; 2. a naptárreform kérdése. — 
Ami az első kérdést illeti, a Szent­
szék — a berni nunciusnak a nép- 
szövetség szakosztályához felsőbb 
felhatalmazásból küldött jegyzéke 
szerint — nem emelne kifogást és 
nem támasztana nehézségeket a 
husvét ünnepének rögzítésével 
szemben felépített tradíciók elha­
gyásába és ha a világegyetemnek 
fontos oka tenné célszerűvé és idő­
szerűvé, valamint jogossá annak 
megváltoztatását. Ámde semmiféle 
kie.égitő és joggal elfogadható ok 
nincs arra, hogy a szent zsinatok 
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határozmányai által évszázadok óta 
tiszteletben tartatott és bevált tra­
díciók félretétessenek. Viszont a 
naptárreform kérdésében az a 
Szentszék álláspontja, hogy még 
akkor is, ha kimutatnák, hogy az 
egész világegyetem közös üdve és 
érdeke kívánja a naptárszámitásnak 
az Anyaszentegyház tradíciójával 
ellenkező bármely reformálását, azt 
az Anyaszentegyház csakis abban 
az esetben tudná magáévá tenni, ha 
egy újból összehívott ökuméniai 
zsinat a reformjavaslatot megtár­
gyalná. — Ez a szentszék állásfog­
lalása a népszövetségi naptárreform 
ügyében. Ami a görög nem egye­
sült szakadárokat illeti, az orto­
doxia állásfoglalása az, hogy a Va­
tikán határozatától teszi függővé a 
maga álláspontját. Az anglikánok 
szerint semmiféle dogma nem tiltja 
a naptárreformot, igy tehát abba 
eleve beleegyezik, azzal a feltétellel, 
ha azt a keresztény vallás felekeze- 
tei is óhajtják. Az Északamerikai 
Egyesült Államok evangélikus 
nagytanácsa, továbbá a németorszá­
gi és a svájci reformátusok közös 
értekezlete minden fentartás nélkül 
egyezett bele a naptárreformba.
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Bordy Bella, a Margit-strand tün­
dére nagy sikert aratott Siófokon
A feltűnő szépségű debreceni leány első udvarhölgy lett a Balaton tündére

választáson.
Az idén ismét felújították a Ba­

laton tündére választást, még pe­
dig országosra kiszélesített keretek 
között. Az első választás alkalmával 
tudvalevőleg Simon Böske, a ké­
sőbbi Miss Európa lett a Balaton 
tündére. Most először a magyar 
fürdőhelyek és városok választot­
ták meg a maguk strandjainak a 
szépségkirálynőit s igy gyűltek 
össze az egyes fürdők reprezentán­
sai Siófokon a Balaton tündére vá­
lasztásra. I

Debrecent a Margit-strandfürdő I 
tündére, Bordy Bella, a m. kir. j 
Operaház magántáncosnője képvi- I

... •>>.

selte a siófoki választáson. A fel­
tűnő szépségű debreceni szárma­
zású fiatal ballerinát a Tasnády Fe­
kete Mária, az idei Miss Hungária 
elnöklete alatt működött zsűri vá­
lasztotta meg a Margit-strandon, a 
sok szép debreceni leány közül s a 
választás helyesnek is bizonyult, 
mert Bordy Bella — aki hölgyroko­
nával együtt a Debreceni Független 
Újság költségén vett részt a siófoki 
választáson, ahol a Színházi Élet 
vendége volt —• a Balaton tündére 
választáson is nagy sikert aratott.

Bordy Bella az ország minden ré­
széből összegyűlt strandszépségek­

A kínai árvizveszedelem. Kina Kiang-Si tartományában borzalmas tájfun 
duhongoU amely szétrombolta a nagycsatorna védgátjait. A csatorna vize 

ok»™"’városoka‘ és falvakat pusztított el. A vizbefuUtak 
szama meghalaaja a százezret. ~ Képünk a nagycsatorna egy részletét

mutatja.

kel együtt réeztvett a tieztcletüw, 
rendezett ünnepségeken, az előkel* 
zsűri előtt lefolyt versenyen pedi» 
általános feltűnést keltett szépség6 
vei. Közte és a győztes szolnoki 
strandtündér, Neuländer Sári kä 
zött valósággal külön verseny f0ivt" 
amely alig pár ezavazatkülönbsé»! 
gel dolt el a szolnoki strandtündér 
javára. Bordy Bella igy első udvar 
hölgy lett, utána következnek Fa 
ragó Panni (Siófok), Szilvássy Lili 
(Balatonlelle) és Klózik Ilonka 
(Balatonboglár). Bordy Bella ter­
mészetesen elsősorban részesült 
azokból az értékes dijakból, amiket 
a győzteseknek ajánlottak fel.

Debrecen igy a mostani szépség- 
versenyen, mint az eddigieken is 
újból sikert aratott. ’

Szombaton kisgyilás, 
hétfőn közgyei as lesz 

3 városházán
Debrecen város kisgyülése 

szombaton délelőtt, a közgyűlés 
Pedig hétfőn délelőtt ülésezik.

A kisgyiilés tárgysorozata a kö­
vetkező:

1. Polgármesteri jelentés a folyó 
évi június, julius és augusztus hó­
napokról. (Előadó: dr. Baczoni 
Sándor tb. tanácsnok, aljegyző.)

2. Gróf Károly Gyula m. kir. 
miniszterelnök leirata a m. kir. 
k°rmány kinevezésről. (Javaslat. 
Előadó: dr. Csóka László tb. ta­
nácsnok, aljegyző.)

3. M. kir. miniszterelnök leirata 
a pénzügyminisztérium idieglenes 
vezetésével történt megbízatásáról 
(Javaslat. Előadó: dr. Csóka 
László tb. tanácsnok, aljegyző.)

4. M. kir. belügyminiszter le­
irata hivatalba lépéséről. (Javas­
at. Előadó: dr. Csóka László tb. 
tanácsnok, aljegyző.)

5. Dr. Szcitovszky Béla volt m. 
k>[; belügyminiszter leirata hiva­
tali állásából távozása alkalmából. 
(Javaslat. Előadó: dr. Csóka 
László tb. tanácsnok, aljegyző.)

6. M. kir. belügyminiszter kör­
rendeleté a városoknál a kiadások 
apasztása tárgyában. (Javaslat. 
Előadó: Zöld József tb. helyettes 
polgármester, főjegyző.)

7. Előterjesztés a Kövesdy-féle 
árvatartó alapítványból felruhá­
zandó árvák részére szükséges ru­
haneműik szállításának vállalatba 
adása tárgyában. (Határozat. Elő­
adó: dr. Vass Károly tb. főjegyző, 
tanácsnok.)

8. Kisajátítási ügyek. (Határo­
zat. Előadó: Zöld József tb. he­
lyettespolgármester, főjegyző.)

9. Telekmegosztás iránt kérel­
mek. (Javaslat. Előadó: dr. Szabó 
Gyula tb. aljegyző.)

10. Nyugdíjazás és özvegyi 
nyugdíj megállapítás iránti kérel­
mek. (Javaslat. Előadó: dr. Csóka 
László tb. tanácsonk, aljegyző.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Elemi és polgári iskolás 
fiuk és leányok felvétetnek

havi 70 pengő díj mellett 
a győnyö fl hegyvidéken levő

Szentendrei yinternátosofo««
Prospektust küld az Igazgatósig
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Erdei legeltetést engedé-
Az abnormálisán forró nyáron 

a legelő tudvalevőleg úgy Debre­
cen határában, mint Hajdtivárme- 
gyében kisült és igy a jószágok 
ellátása a legnagyobb nehézsé­
gekbe ütközik.

Debrecenben már engedélyez­
ték az erdei legeltetést, most pe­
dig a földmiveíésiigyi miniszter 
leiratot intézett Hajduvármegyc 
közigazgatási bizottságához, kö­
zölve, hogy megengedi Hajdú- 
böszörményben az ottani erdő­
tulajdonosoknak, hogy a saját er­
dőikben legeltethessék azokat a 
jószágokat, amelyek a lesült le­
gelőkön táplálékot nem találnak. 
Az engedély csak arra az időre 
szól, amíg az esőzés következté­
ben a legelők meg nem javulnak.

Liszt javítási kísérleteket 
csakis a m. kit. Mezőgaz­
dasági Vegykísérleti Állo­
más ellenőrzése mellett le­

het végezni
A debreceni kereskedelmi és 

iparkamara közli az érdekeltekkel, 
akik a most használatos és újon­
nan használatra ajánlott lisztke­
zelőszerek (liszt javitószer) ki­
próbálásával foglalkoznak, hogy a 
m. kir. földmiveíésiigyi miniszter 
ur ezen szerek és a lisztjavitó el­
járások kísérleti ellenőrzésével és 
használhatóságuk megítélésével az 
használhatóságuk megítélésével az 
alanti területekre nézve a debre­
ceni m. kir. Mezőgazdasági Vegy- 
kisérleti Állomást (Debrecen, Fe­
renc József ut 9. sz.) bízta meg.

Amely malom vagy válallat te­
hát lisztjavitó szerekkel és eljárá­
sokkal óhajt kísérletezni, ezt a 
szándékát együttműködés és ellen­
őrzés végett jelentse be a fenti 
Yegykisérleti Állomásnak.

ISKOLAI BE1RATÁS0K
Az orth. izr. elemi iskolában a 

beiratkozások e hó 6-án, vasár­
nap délelőtt és délután, 7-én és 
8-án délelőtt 8 órától l óráig lesz­
nek.

Az I. osztályba lépő tanulók 
anyakönyvi értesítőt tartoznak 
bemutatni.

. , Igazgatóság.
A statusquó izr. elemi fiú- és 

leányiskolában szeptember 6., 7. 
és 8-án, vasárnap, hétfőn és ked­
den délelőtt 9—1J óráig lesznek a 
beiratások.
•>•»«

Óriási erdőégés Étzak-Amenkvban. Idaho államban kigyulladt a prahl, 
amitől erdők: is kigyulladtak. Igen sok falu és farm lett hamuvá. 

Képünk a farmerek menekülését mutatja.
^ *♦* ^ • ♦♦♦ ^ ♦♦♦ •  ̂*2» ••• ••• *2* *** «£♦ <b> 9 ♦♦♦ ♦*> op ♦♦♦

A debreceni iparosok és kereskedők is tilta­
koznak az adóemelés ellen

Az ipartestület tiltakozó nagyg
Az a nem várt intézkedés, 

amely egyes adónemek felemelé­
sére szolgálnak, nagy aggodalmat 
váltott ki az iparostársadalom­
ban.

Evek óta egyebet sem kivan­
nak, mint a helyzet enyhítését és 
főként az adómérsékléssel, mert 
hiszen annak a sokféle közszol­
gáltatásnak, amelyek reá hárul­
nak; nem tudnak eleget tenni, 
jövőbeli kilátást tekintve pedig 
még inkább képtelen lesznek ele­
get tenni.
•I« ® í* • • <<a • ♦$»...

yülést hívott össze vasárnapra.
Ez indította az ipartestület el­

nökségét arra a lépésre, hogy az 
iparosságot egybehívja és az adó­
emeléssel kapcsolatban, állásfog­
lalását megismerje. E célból va­
sárnap délelőtt 11 órakor az ipar- 
testület dísztermében nagygyűlés 
lesz, a kereskedelmi érdekeltsé­
gek bevonásával.

Ezen nagygyűlésre úgy az ipa­
ros, mint a kcrcskcdőtársadalom 
figyelmét az ipartestület ezúton 
hívja fel s minél nagyobb számú 
megjelenést kér.
■ se * e» ♦> «a ®

Hoover rövidesen lépést tesz 
a háborús adósságok 
és a jóvátétel csök­
kentése érdekében

Ricardo Zamora, 
a kiváló spanyol futballkapus.

Páris, szeptember 3. A háborús 
tartozások és a jóvátételi fizetések 
revíziójának kérdése egyre jobban 
foglalkoztatja a sajtót. Á Newyork 
Times szerdai hire, amely szerint 
Hoover elnök elvben már hozzájá­
rult az Amerikával szemben fenn- 
á.ló szövetségközi háborús tartozá­
sok csökkentéséhez, ha a szövetsé­
ges hatalmak a maguk részéről 
megfelelő mértékben csökkentik 
Németország jóvátételi tartozását, 
nagy szenzációt keltett Párisban s 
az Agence Economique et Finan- 
cicre már egészen pozitív formában 
ir arról, hogy Hoover elnök kezde­
ményező lépése a legrövidebb időn 
belül megtörténik. Politikai körök­
ben nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak Edge párisi amerikai nagykövet 
két napja tartó sorozatos tanácsko­
zásainak. — Edge kedden Flandin 
pénzügyminiszterrel tárgyalt, szér­
ián este pedig magát Laval minisz­
terelnököt kereste fel, akivel közel 
n,í sfélóra hosszat tanácskozott. — 
Miután illetékes helyen a legna- 
gj óbb titoktartásba burkolódznak és

s ..mit sem árulnak el a tanácsko­
zások lényegéről, tág tere nyílott a 
kombinációknak és természetes, 
hegy a lapok nagyrésze Hoover al­
le uiagos terveivel hozza kapcsolat­
ba a megbeszéléseket. Csak kevés

Tégla és cserép
leielMóbbin kapható Tóth és Sebestyén Rt.
Tt|l«|y<rSMI. tildái FÜRDŐ UCCU 5. «« Telel» 610

Flandin francia pénzügyminiszter,

lap akad, amely fantasztikusnak mi­
nősíti ezeket a híreket és annak a 
nézetének ad kifejezést, hogy Edge 
sorozatos tanácskozásai az angol 
valuta érdekében megindult közös 
fióncia-angol akcióval kapcsolato-

Oszi és téli 
divatlap újdonságok 
érkeztek és kaphatók:

Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34.

Vakok farmja
A Kuban-tó melletti Armavir községtől 

néhány kilométerre a vakok helyi cso­
portja érdekes gyakorlati kísérletet tett 
vakoknak mezőgazdaság és állattenyész­
tésben való rendszeres foglalkoztatására.

Állami támogatással tehenészetet léte­
sítettek egy ajándékba kapott 75 hektár 
területű birtokon. Díjtalanul kaptak 5000 
facsemetét is, hogy azokat beültetve 
gondoskodjanak a telepnek szél ellen 
való védelméről. Htisz vak s azoknak 
öt látó rokona dolgoztak eddig a kis te­
lepen (még két látó iparos is dolgozik 
most ideiglenesen, egy ács cs egy mázoló, 
a gazdasági épületek készítésénél). Min­
den gazdasági munkát, fejést, etclést. az 
állatok és Istálók tisztántartását és tisz­
togatását vakok végzik. A takarmányt 
most még vásárolniok kell, de már meg­
kezdték a birtok intenzív művelését, hogy 
azon ember és állat táplálékát kitermel­
jék. 35 hektár van már szántás alatt, s 
négyhektáros gyümölcsös áll már beül­
tetve, melyet tervszerüleg fognak tiz 
hektárra kifejleszteni.

Ez idő szerint 27 tehenünk van egy 
bikával. Már ,13 növendékállat is van. 
A tejeladás biztosítva van.

A telep nagyobbodásával növekednek 
a nehézségek is. Gépek és vetőmag hiá­
nya mutatkozik legerősebben. De teljes 
igyekezettel azon vannak, hogy minden 
nehézséget leküzdve a telepet megerősít­
sék és kifejlesszek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyv 

hivatalnál c hó 3-án, csütörtököt 
a következő bejelentések történ­
tek.

Születések: Demeter János asz­
talossegéd fiú, Béla; Kusmeczki 
Gábor fm., fitt Gábor; Badar Béla 
pékmester, leány, Ilona; Nagy 
Sándor fm, fiú, Péter; Zsatkó Je­
nő kereskedő fiú, Jenő; Eónyi 
László máv. motorvezető, fiú, Sán­
dor; Posta István városi hajdú, 
iiu László; Angyalát! József vá­
rosi dijnok, leány, Irén; Mohácsi 
Sándor fm, (iker) József és Er- 
zsé-bet és 4 törvénytelen újszülött.

nulúlozdsok: Gulyás József ref 
6 hónapos, Pesti u. 4. Orosz Jó­
zsef rkatli. 60 éves, Monti u. 14.

Eljegyzések: Baksi János—Pap 
Juha; Linkner János—Varga Ju­
liánná; Ferge Imre—László Julia; 
Zakar Lajos—Nagy Lenke; Bocs­
kai Sándor-Barna Zsuzsanna; 
Vass Pcter-Gombos Erzsébet; 
Mayer Fcrcnc-Kováes Erzsébet; 
Szabó Janos—Madid Julianna; Fa- 
bjim^ALMis^Glalász Veronika.

A LEGJOBB HIRDETÉSKOR* 
GANU1V A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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líi NI RETi I A gyermekparalizis miatt a polgár 
debreceni függetleítűjsxs I mester szeptember 15-íg bezáratta

a már megnyílt óvodákat istelefonszámai:
Kiadóhivatal • • • • • e 18
Fiókkiadóhivatal ét kölcson-

könyvtár •«««•• S—75 
Szerkesztőség nappal • • « • 19—20 
Szerkesztőség éjjel • e e • 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
számai 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Idöjóslás. Esőre, zivatarra 
hajló idő, egyelőre lényeges hő- 
változás nélkül.

— Az osztálysorsjáték mai hú­
zásán 5000 pengőt nyert: 43237. 
4000 pengőt nyert: 44814. 2000 
pengőt nyert: 2214 40429. 1000
pengőt nyert: 4243 9532 69719 
73589 79169 79813. 800 pengőt 
nyert: 2593 12873 20403 26155 
28941 40494 43612 44321. 600 pen­
gőt nyert: 11825 23612 43031 44940 
48797 64990 71812. 500 pengőt 
nyert: 364 1040 1170 3563 28599 
35764 38457 39686 44740 45312 
48822 52973 55299 56372 65425 
67013 71051 71051 71.305 74647. 
400 pengőt nyert: 2853 4545 6422 
9186 9188 13088 13613 16266 16739 
17168 18086 21419 22769 24030 
24163 27135 27171 28215 28761 
31410 31580 32813 41776 45440 
46241 48249 49739 59441 60143 
60792 618^7 63929 67332 70613 
70839 73161 76340 77413 79008 
79910. 300 pengőt nyer: 996 1698 
2672 2846 3341 5570 7123 8511 
14423 15363 15926 16813 17210 
18948 19694 20495 20574 20938 
22379 22426 22684 23172 24255 
26474 27387 28801 29737 29841 
2884 31353 33903 35667 36116 
36379 37441 38795 39521 40220 
41043 42087 42547 42798 42798 
43364 43808 43997 45190 45857 
46355 47529 50429 50742 51710 
53058 53262 54912 55145 55518 
55718 56902 58425 59978 60945 
60953 61831 64553 64948 6500_ 
65136 65465 67128 68177 70101 
71260 71674 71780 72043 73924 
75310 75421 75979 77554 77866 
78245 78686 8)439 82544 83872 
83943. Kihúztak ezenkívül körül­
belül 2000 sorsjegyet 150 pengős 
nyereménnyel.
T — Izraelita istentiszteletek a
I eak Ferenc uccai templomban 
Niccovim-V ájélech szombatián: 
jyergyagyujtás pénteken estefelé 
hat óra tíz perckor. Szombat kö­
szön tési ima hat óra hnsz perc­
kor. Szombaton reggel lict óra­
kor, délelőtt féltizenegy órakor, 
délután öt órakor. Szombat kime­
netele este hét óra öt perckor. A 
Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor. Egyébként pedig, 
mint a Deák Ferenc uccai temp­
lomban. Hajnali istentiszteletek- 
Vasárnap reggel Szelichosz első 
napján négy órakor. A következő 
napokon reggel fél hat órakor. 
Este hat óra negyven perckor 
Az elnökség

Megírta a Debreceni Független 
Újság, hogy dr. Láng Sándor egész­
ségügyi főtanácsos, tiszti főorvos 
beadványt intézett Vásáry István 
dr. olgármesterhez, rámutatva arra, 
hogy a gyermekparalizis járvány 
emelkedő tendenciát mutat Debre­
cenben és mivel a tapasztalat két­
ségtelenül bebizonyította, hegy a 
gyermekparalizis tekintetében a 
szeptember hónap a legominózusabb 
és a terjedés sokszor errupciószcrü 
és főként az iskolák megnyitásával 
kapcsolatos, kérte, hogy a polgár-

mester szorgalmazza a kultuszmi­
niszternél az iskolák megnyitásá­
nak szeptember 15-ig való elhalasz­
tását. Vásáry István dr. polgármes­
ter a főorvos előterjesztésére 
expressz levélben kérte a kultusz­
minisztériumot, hogy adjon enge­
délyt az iskolák megnyitásának el­
halasztására.

Az óvodák szeptember elején már 
megnyíltak és igy a polgármester 
péntekén a tiszti főorvos előtei 
jesztésére intézkedett, hogy az óvo­
dákat szeptember 15-ig zárják be.

Istentiszteletek ideje az or 
thodox izraelita templomban.
Péntek délután 6.08, szombat reg­
gel 7.30, délután 5.15. Szombat 
kezdete péntek délután 5.58, ki­
menetele szombat este 7.05 óra­
kor.

- Tanonctartó iparosok figyel 
mébe. Az ipartestület közli, hogy 
a városi fiú és nőiparos tanonc­
iskolába beirt tanulók tanszer 
szükséglete szeptember, hó 20-ig 
beszerzendő és pedig tetszés sze 
rint bármelyik könyv- és papir- 
kereskedésben.

Marólugos pálinkát ivott. A
debreceni klinikára beszállították 
Cscngerbő! özvegy Házig József­
be 60 éves asszonyt, aki rendkí­
vül súlyos marólúg mérgezést 
szenvedett. Az öreg asszonynak 
fájt a foga és elővett a kamará­
ból egy poharat, amelybe erős 
pálinkát öntött és megitta. A po­
hárban, amelyet az öreg asszony 
nem nézett meg alaposan, maró­
lúg volt és a marólúgra öntötte rá 
a pálinkát és úgy itta meg

Turisták kirándulása. A Ma­
var Turista Egyesület debreceni 

osztálya csatlakozó kirándulást 
rendez a MANSz vasárnapi guthi 
kirándulásához. A MANSz külön 
vonata délelőtt 11 órakor indul. 
Költségek cda-vissza 80 fillér. 
Kinn a Quthon hideg és meleg 
etel várja az érkezőket. Indulni 
lellet a reggeli vonattal is 8 óra­
kor. A Magyar Turista Egyesület 
debreceni osztályát vitéz Porosz- 
lai János vezeti.

Levente foglalkozások kez­
dete. Értesítem a testgyakorlás- 
köteles levente ifjúságot, hogy a 
foglalkozás szeptember hatodik 
napján kezdődik. Minden levente 
annál az oktatónál, abban az idő­
ben és azon a helyen tartozik 
megjelenni foglalkozáson, ahova 
1931 júniusig járt. Mulasztások 
c naptól számítanak. Vezető.

Leesett a szekérről. Biró Já­
nosod 35 éves sámsoni asszony 
csütörtök délután a sámsoni utón 
szekéren jött Debrecen felé. EgvwinvnmHnnól o 1a ---i_ u Janyarodónál a ló felszaladt 'az 
úttest szélére, úgy hogy a kocsi 
túloldalra billent. Az asszony ki­
esett a szekérből és olyan erősen 
vágódott a kövezetre, hogy a 
terde kificamodott. A mentők a 
sebészeti klinikára szállították 
, — Lopás a verandáról. Q,ósz 
Ibolyka Széchényi ut 7. szam 
alatti lakos jelentette a rendőrsé­
gen, ogy ismeretlen tettes a nyi­
tóit verandáról ellopott több da- 
inb ruhaneműt. A lopás ügyében
ditott'dÖrSég a nyomozást megin-

X LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A hitvédelmi szakosztályi 
ülés. A Kálvinisták Templom- 
egyesülete Hitvédelmi Szakosz 
tálya pénteken este 6 órakor az 
egyháztanácstermében szakosz­
tály! ülést tart, amelyen előadást 
tart a Palatinátus első reformá­
ciójáról Tóth Sándor segédlel­
kész. Belépődíj nincs. Mindenkit 
szeretettel vár az Elnökség.

Eltávolítják az Angol Ki­
rálynő elől a bérkocsilandot. A
Debreceni Független Újság is 
hangot adott azoknak a pana­
szoknak, hogy a Kossuth uccai 
bérkocsi állomás, amely az Angol 
Királynő előtt van elhelyezve, 
közegészségügyileg alaposan ki­
fogásolható, mert egy nagy ven­
déglő cs szálloda közvetlen kö­
zelében nincs helye az ilyen, sok­
szor illatos és gusztustalan nyo­
mokat hagyó standnak. És ezéu 
a közigazgatási hatóság a rendőr­
séggel együtt helyszíni szemlét 
tartott, amelyen megállapították 
i panaszok jogosultságát. Épp 
;zért a bérkocsiállomásról, ame­
lyen most hót konflis szokott ál­
lomásozni, három kocsit más 
standra dirigálnak el, a többit pe­
dig úgy helyezik cl, hogy a kávé­
ház és szállodai rész szabadon 
maradjon. Ezzel elérik azt is, 
hogy az állomásról elszálló biiz 
nem hatolhat be a vendéglő he­
lyiségeibe.

A KIÉ kirándulása. A Ke­
resztyén Ifjúsági Egyesület e hú 
6-án, vasárnap kirándulást rendez 
a Nagyerdő Pallag felőli részé­
ben. Indulás reggel 8 órakor a 
nagyerdei vigadó mögötti villa 
mos megállótól, visszaérkezés oda 
este 8 órakor. Napközben a ki­
rándulók szórakoztatásáról a KIÉ 
a szokásos módon gondoskodik.
A iiíipot szalonnasiites fo^ja be- 
zárni, amihez a hozzávalót min­
denki hozza magával. Részvételi
* JTxU,tUíoltsegKcl. esyütt 60 fillér.
A KIÉ ezúton hívja meg minden 
haratait, tagjait és azok hozzátar­
tozóit. Külön meghívót nem bo­
csátanak ki.

77 Befejezték a vizsgálatot a 
hajdúböszörményi gyilkosság 
ugyeben. Hirt adtunk már arról, 
hogy Biró Imre csizmadiasegéd 
bűnügyében a debreceni ítélőtábla 
uj vizsgálatot rendelt el és meg- 
bizta vitéz Hetcy Zoltán törvény­
széki bírót, aki most folytatta le 
az uj vizsgálatot és a tábla által 
megjelölt kérdésekre vonatkozóan 
hallgatott ki tanukat.

ÖNGYILKOS LETT EGY 
SZEGEDI RENDŐRKAPITÁNY 

FELESÉGE.
Szeged, szept. 3. Csütörtökön 

délután a brüsszeli körúton Rvö 
lakásán holtan találták dr 
Weber Árpád rendőrkapitány fcJ 
leségét. A rendőrbizottság megál­
lapítása szerint a fiatalasszony 
gázzal mérgezte meg magát. Bú­
csúlevelet nem hagyott hátra 
Öngyilkosságának okát nem tud­
ják megállapítani.

— A Magántiszt viselők Szövet­
sége debreceni csoportjának ping­
pong csapata f. hó 5. és 6-án a 
szövetség helyiségében ping-pong 
háziversenyt rendez, amelyre 
tagjait ezúton meghívja. Nevezni 
esti 9—11 óra között lehet a ;á- 
tékbizottság elnökénél.

— Versenytárgyalás. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara 
közli érdekeltségével, hogy a 
nyíregyházi alispán! hivatal Sza- 
bolcsvármcgye székháza, a nyír­
egyházi Erzsébet közkórház és a 
kisvárdai közkórház 1931—32. évi 
összesen mintegy 2500—3000 q 
tűzifa, 60000—65000 q koksz és 
55000—60000 q kőszén számlá­
sára nyilvános versenytárgyalást 
tart. Az ajánlatokat az alispán! h;" 
vatal iktatójába szeptember hó 
25-én délelőtt 12 óráig kell be­
nyújtani.

-7 M. Walter Edith iparművész 
tanárnő mint minden évben, úgy 
az idén is megnyitja tanfolyamait- 
A tanfolyamokon tanít szabás- 
varrást, fehérnemű készítést, mo- 
dclirozást és iparművészeti tár­
gyak készítését. A tanfolyamok 
szeptember 15-én kezdődnek. 
Beiratkozni lehet szombat és va­
sárnap kivételével naponként dél­
után 4—5-ig, Vcrbőczy ucca 4., 
földszint 10. szám alatt.

— A Pesti Tőzsde 24 oldalas uj 
számának vezércikkét Milos György, 
a Pesti Hazai vezérigazgatóhelyct- 
tese irta. Erdélyi Lóránt, Pest vár­
megye alispánja a parcellázási visz- 
szaélések megtorlásáról, dr. Né­
meth Béla a háztulajdonosok újabb 
terhciről nyilatkozik. Az Amstel- 
bank• magyar betevőiről és magyar- 
országi üzleteiről, nagy mezőgazda- 
sági gépgyári koncentrációról, a 
búza áreséséről, Lillafüred bezárá­
sáról szenzációs riportok száméi­
nak be. Négy oldalas textilmellék­
let, szenzációs információk a kül­
földi, belföldi tőzsdékről és pénz­
piacokról, gabonapiac!, árupiaci in­
formációk, vas- és gépipari, oizio- 
sitási, vegyészeti, vidéki hiteléleti, 
színház és mozimellékletek egészí­
tik ki még a kitünően sikerült uj 
számot.

' Vendéglő a Margit-fürdő park­
jában megbízható szakembernek ki- 
adó. Érdeklődök forduljanak a Mar­
git-fürdő igazgatóságához.

z Zongorák, pianinok, világmár­
kás példányok, rendkívül olcsón kap­
hatók. Kedvező fizetési feltételek. 
Előnyös zongorabérlet. Schmidt S., 
Piac u. 73.
~ Indának alkalmas 3 helyi- 

seehöl álló lakás november 1-re 
KrdóPiac ucca 34. sz. alatt.

FEHÉRTŐI
temetkezési vállalkozó

OEQENFELD TÉR 4. SZ.
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Négyes amatőrbajnoki mérkőzés vasárnap 

a diószegi úti pályán
A szétválasztás után vasárnap 

kerül sor az első bajnoki fordulóra 
és általános érdeklődés mutatko­
zik a vasárnapi bajnoki mérkőzé­
sek iránt, amikor bemutatkoznak 
az „újoncok“, az első osztályba 
most felkerült Debreceni csapa­
tok. Csak dicsérni lehet a debre­
ceni egyesületek áldozatkészsé­
gét, hogy egymással összefogva 
az összes mérkőzéseket együtte­
sen rendezik meg és igy a DVSC 
Diószegi úti sporttelepén vasár­
nap négy mérkőzés fog lejátszód 
ni. Délelőtt 11 órakor a Bőrösök 
csapata mutatkozik be a Textil 
gyár csapata ellen és igy a

Bőrös—Textilgyár
mérkőzés jelenti az amatőrbaj 
nokság startját, összehasonlítás­
nak is érdekes lesz a tavalyi és 
az idei újoncok találkozása, anél­
kül azonban, hogy a Tcxtilgyár 
többgólos győzelmes kétséges 
volna. Sokkal komolyabb lesz 
azonban már az utána délután 1 
órakor lejátszásra kerülő

Villanygyár—DTE
bajnoki mérkőzés, amelyre a kék­
sárgáknak ugyancsak össze kell 
szedniök magukat, ha győzelem­
mel akarják elkezdeni a bajnok­
ságot. Délután háromnegyed 3 
órakor a nap legérdekesebb mér­
kőzése, a

DKASE—DMTE
kerül lejátszásra, amelyen a 
DM'I'E előreláthatólag meglepe­
tést fog csinálni a jó formában 
lévő, de vasárnap tartalékosán 
kiálló DKASE ellen, mig délután 
fél 5 órai kezdettel a

DVSC—P. MÁV
mérkőzés az utolsó, amelynek az 
a különlegessége, hogy a DVSC 
még nem tudott bajnoki mérkőzé­
sen győzni a püspökladányi test­
vércsapat ellen és győzelme ma 
sem biztos, mert a vendégcsapat 
kitűnő formában van.

Az érdekes mérkőzések rend­
kívül olcsó helyárak mellett (leg­
drágább ülőhely 1 pengő) tekint­
hető meg és a délelőtt kiadott je­
gyek délutánra is érvényesek.

Felhívás. Felkérem az „Egyet­
értés“ SC alant felsorolt játéko­
sait, hogy ma pénteken fél 8 órára 
Nagy^ Dánielnél megjelenni szi-

Hőlgyeim !
Hölgyfodrászati műtermemben első­
rendű munkaerőkkel való kiszolgálás 
igénybevételénél, szeptember 1-től 
a következő kedvezményes árakat 

számítom:
Ondulálás 1.— P
Hajmosás • . • . , .—80 P 
Együtt ....... 1.80 P
Hajvágás............ ..  ■—80 P
Manucur ...... —.60 P

Tartós villanyondulálás már 8._
pengőtől. Henné-hajfestés és paróka- 

készités a legjutányosabb áron 
RAMMINGER hölgyfodrászat, 
Szent Anna ucca 10—12. sz. 
Telefon 15-37. Városi bérpalota.

• Cégemre tessék ügyelni!!! m

veskedjenek. Gyarmati, Vinczc 
II., Biró, Radics, Pócsi, Barna II., 
Klein, Varjas, Szombathelyi, Sí­
pos, Zeke, Guriga, Barna I., Vin- 
cze I., Török, Korcsmáros. Tárgy: 
Hunyadi F. C. meccs összeállí­
tása. Pontos megjelenést kér az 
intéző.

Markos újból leszerződött, 
mégis bizonytalan a Szom­
bathelyen startoló csapat 

ősszeál.itása
Csütörtökön tartotta a Bocskay 

csapata a Sabaria elleni mérkő­
zés előtt utolsó tréningjét, melyen 
valamennyi szerződtetett játékos 
megjelent. Egy heti távoliét után 
ismét magára öltötte a kék-sárga 
trikót Markos is, aki uj szerződést 
irt alá s igy felmodása automati­
kusan tárgytalan lett.

A tréningen a DVSC ellen a 
legkézenfekvőbb összeállítást 
piobálta ki a Bocskay. Eszerint a
csapat Buday—Rcmmcr, Kutik_
Palotás, Moóré, Turchányi—Mar­
kos, Vincze, Teleky, Mátéfi, 
Varga összeállításban szerepelt 
és győzött 3:0 arányban A gólo­
kat Markos, Vincze és Teleky lőt­
ték.

Nagyon jó volt ismét a halfsor

TI

és a csatársor, de a közvetlen vé­
delem nem tetszett, a túloldalon 
játszó Pálinkás-Molnár párnak 
nagyobb sikere volt.

Az emlitctt összeállítással 
szemben ismét felmerült az a 
kombináció, melyszerint Hevesi­
nek a csatársorban helyet kell 
szorítani, viszont nehéz megol­
dani a problémát anélkül, hogy 
valamelyik más játékost érdemte­
lenig ne mellőzzék. Markos visz- 
szatérésc után csak a Italössze­
kötő helyéről lehetne szó Hevesi 
számára, de itt meg Mátéfi sze­
mélye akadály. Úgy próbálnak 
tehát kombinálni, hogy Mátéfi 
lenne a ballialf és Hevesi foglalná 
el helyét a csatársorban.

Mi ezt a megoldást nem ta­
gijuk helyesnek, mert Mátéfira 
főleg a csatársorban van szükség, 
tekintve, hogy a szombathelyi ke­
mény védelemmel szemben lehe­
tőleg kemény csatárokat kell ját­
szatni. Már pedig a Varga—He­
vesi oldal sikere érésén kétesnek 
látszik.

Egyelőre tehát a fiatalokat 
hagyják edződni és az első baj­
noki mérkőzésre a rutint kell for­
szírozni. A mérkőzés sorsát úgyis 
a közvetlen védelem fogja eldön­
teni.

A DTE futballszakosztálya ma
este fél 9 órakor rendkívül fontos 
ülést tart Széchenyi u. 19 szám 
alatt. Játékosok és érdeklődők 
megjelenését kéri az elnökség.

Biróküldés a vasárnapi mérko-
[extil—Bőrös: Szántó: 

DIE—DVSC: Szabó; DMTE— 
DKASE: Debreceni; P MÁV- 
DVSC: Bállá.

1i lesz d Söbaria-Bocskay mérkőzés 
eredménye?

Első tipp-szclvónyünk megjele­
nése máris megmozgatta a pályá­
zok tömegét. A tippelők nagy- 
:észe természetesen a Bocskay 
győzelmét várja, kérdés azonban, 
hogy az optimista irányzatnak

Legszebb gyermek, 

családi és csoport 
felvételek

Liener műtermében
Csapó u. 1.

lesz-c siketé. 1 ckintve, hogy cgv 
személy több szelvénnyel is pá­
lyázhat, ^ valószínűen mindenki 
megpróbálkozik az ellenkező jós­
lattal is.

'~xRAOIOy~^-

PÉNTEK, szeptember 4. 
Ludapest. 9.15; A Berciid-szalonzcnckM" 

hangversenye.
9.30: Hírek.
9.45: A délelőtt! hangverseny foly­

tatása.
12.00: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból, időjárásjelcntés.
12.05: Oramofonhangvcrsenv.
12.25: Hírek.
12.35: \ hangverseny folytatása.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2 45: Hírek, élelmiszerárak.
4: A gyermek helyes szerctete. Dr. 

bemsey Zoltánné, dr. Ballus Sarolta elő­adása.
4.45: Időjelzés, időjárás-, vízállásjelen­

tés es hírek,
5: Az ókor Edisonja. Dr. Rcvav József 

cloadasa.
5.30: Hangverseny. Közreműködik: Víg

Miklós (cnek) s Víg György (saxophon). 
Zongorán kísér: Polgár Tibor.

6.15: Helyes magyarság — magyar he­
lyesírás. Halász Gyula előadása.

6.45: Ifj. Sáray Elemér és cigányzene- 
karanak zenéje.

7.45: Katonanóták történelmi megvilá- 
Sh£sban^Vitéz_B£rkó_István előadása.

Mindenféle

Iskolaszerek
nagy választékban

olcsó áron.
Képes

i-"——- —~~—Iskola táska
• Tinó c -z v- , • I ________TIPP-SZELVéNY 

a SABARIA—BOCSKAY mérkőzésre
papírból 1*50 pengő

Vászon

Eredmény
• Iskola táska

javára.

Beküldő neve: 

Lakása:

2*—

Képes
pengő.

: Iskola táska
* I vászonból 2*50 pengő.

Hátas

Iskola táska
vászonból 3* — pengő.

Hátas

Iskola táska
vászon I 
minőségű 3-50

Vízhatlan
Pengő.

Isct Scí/á/íe, az idei bíden-badeni amazonlovaglás győztese

Hátizsák
3*20 P 3*60

Tolltartók . . 20 (Klórtól. 
Rajzeszközök 60 flllórtöl.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor R, T.
könyv és paplrkereskedésében

ü
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8.45: A Budapesti Hangversenyzenekar 
hangversenye. Vezényel: Zsolt Nándor. 

Utána Körülbelül
10.15: Időjelzés, idöiárásjelentés, hírek, 

ügetőversenyeredmények.
Majd: Horváth Ovula és cigányzene­

kara, valamint a Feles-szalonzenekar 
hangversenye az Ostende-kávóházbói Kal­
már Pál (ének) közreműködésével.

Külföld.
Bécs. 12.30: Gramofon. 1.15: Balalalka- 

zcnckar. 4: Zenekar, 8.35: Hangverseny. 
10.30: Zenekar.

Berlin. 4.30- Zenekari hangverseny. 
5.20: Szórakoztató zene. 6: Hangverseny. 
7.15: Táncest. 9.10: Hangverseny. 10.30: 
Zenekar.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Rádió- 
zenekar. 2.30: Zenekari hangverseny. 5: 
Gramofon. 6: Magyar óra. 0.20: Magyar 
mesék. 7.05: Rádiózenekar. 9.30: Zat'. u- 
reczky Ede hegedűversenye. 10: Prága.

Prága. 2.10: Gramofon. 2.30: Rádióz ■- 
nekar. 6.30: Német leadás. '7.30: Opera- 
áriák. 7.55: Tánczene. 9.05: Vonósnégyes. 
9.30: Zongoraverseny. 10.15: Zene.

Zágráb. 12.30: űrampfon. 10.40: Könv- 
nyii esti zene.

sm mm 11 at (VJ O 21 I —mm

Telefon: 14-71.
Szeptember 4—5—6-án:

Nagy amerikai újdonság! 
ANTONIO MORENO és 

MARY DUNCAN főszereplésével
CSAK TÉGED SZERETLEK 

(Rio Grande)
hangos filmdráma 10 felvonásban. 
Ezt megelőzi: fényes kísérő műsor. 
Előadások kezdete 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

„CSAK EGY KISLÁNY...”
prolongálva péntekre is.

TyStíV

METEOR
‘ICL

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
Félhelyárakkal!

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde

Budapest, szept. 3. A kész- 
áruvásáron a búzaár nem válto­
zott, a rozs tiz fillérrel, a tengeri 
25 fillérrel drágult, viszont a má­
sodrendű zab huszonöt fillérrel 
olcsóbbodott.

A határidőpiacon nyugodt 
irányzat mellett teljesen lényeg­
telen változások voltak A májusi 
tengeri 7 fillérrel drágult, a liszt­
árak pedig változatlanok marad­
tak.

HatáridőiizleL Búza: december 
9.45, 50, zárlat 9.47—50, március 
10.70, 66, 50, 78, 71, 66, 80, 73. 
zárlat 10.72—73. Rozs: március 
10.95, 96, 90. zárlat 10.88—10.90. 
Tengeri: május 11.70, 80, 85, 95, 
12.05, 10, 11.82, zárlat 11.82—84.

Készáruüzlct: Búza: tiszai 77 
-ff 8.30—8.60, 78 kg 8.45—8.75, 79 

Lg 8.60—8.90, 80 kg 8.70—9.00, 
'tiszai, fejérm., dtuli, pestv., bács­
kai 77 kg 8.10—8.30, 78 kg 8.25—

Szörmebundák kijavítását átalakítá­
sát olcsón vál alom a nyár folyamán 

ész bundák, prémbörök nagyválasz­
tékban KÓVARY szűcs mester, József 

kfr. lm cég ucca 3. szám

8.45, 79 kg 8.40—8.60, 80 kg 8.50 
— 8.70. A különleges (80 kg) tiszai 
búza 9.30—10.00 P. Rozs: pcstv. 
8.50—8.60, egyéb rozs 8.50—8.60, 
lak. árpa I. 14.50—15.00, tak. árpa 
II. 14.00—14.25, felv. sörárpa 17.50 
—19.00, egyéb sörárpa 16-00—- 
17.00, zab I. 17.00—17.25, zab II. 
16.00—16.25, egyéb tengeri 14.00 
14.25, korpa 9.50—9.75, 8-as liszt 
13.75—14.00, repce 20.50—21.50, 
köles 15.00—16.00, lucerna 83— 
88, lóhere, ar. 92—97, biborhere 
28—30, szöszös bükköny 28—30, 
lenmag I. 23.25—23.50. lenmag II. 
22.00—22.50, kék mák 61—63. 
Vikt. borsó 22—24, expr. borsó 
16—18, őszi borsó 16—17, fehér 
bab 16.00—17.00, lencse, kis 18— 
24, lencse, nagy 32—38, köles ve­
gyes 14—14.50, répaszel. 9.50— 
9.75.

Termény tőzsde-zárlat
C s i k á g ó, szept. 3.

Előző zárlat mai zárlat
cent, bushel cent, bushel

Szept.
BÚZA: 

45.50—625 45.75 —875
Dec. 48.625—75 48.875— 49
Márc. 51.75 51.875
Máj. 53.50 —625 53.75 —875

Szent.
TENGERI

43.125 43.875
Dec. 38.625 39
Márc. 48.775 41.375
Máj. 43.75 43.75

Szept.
ZAB:

21.625 21.375
Dec. 23 23.125
Márc. — ■
Máj. 25.50 25.625

Szept.
ROZS:

33.75 33.50
Dec. 36.50 36.50
Márc. 38.50 38.25
Máj. 40.25 40.25

Liverpool: 3/8 3/10, 1/8, 4/3 1/8.

K«t<s hölgyfudráxz és manikűr 
,*“,v szalon sas "ucca 4. szám 
Művészi vas-, vizondolálás, hajvágás 
manikűr. Legújabb rendszerű géppel 
villany ondolálás 10 pengő. Fejbőrt 
nem éget, a hajat merevvé nem teszi. 
Elsőrendű pesti hölgyfodrász munka­
erő. Szolid árak. Figyelmes kiszolgálás

A valuták hivatalos árfolyama.
Angol font (1 font) 27.60—28.00 

Belga (100 b.) 79.30—60.30, Cseli 
kor. (100 cs. k.) 1^.90—17.10, Dán 
kor. (100 dán k.) 151.90—153.90, 
Dinár (100 dinár) 10.00—10.14’ 
Dollár (100 dollár) 570.75—576.75 
francia frank (100 fr.) 229.90— 
232.00, Lengyel zloty (ICO zl.) 
63.50—64.30, Lei (10Ó lei) 3.39— 
3.45, Leva (100 leva) 4.09—4.19, 
Lira (100 lira) 29.75—30.15, Néni! 
márka (100 n. in.) 134.80—136.40, 
Norvég kor. (100 n. k.) 152.00— 
154.00, Osztr. schil. (100 schil.) 
79.75—80.75, Svájci frank (100 fr. 
110.60—112.00, Svéd kor. (100 sv 
k.) 152.20—154.20.

A budapesti állatvásárok.
Budapest, szept. 3. A mai 

vágómarhavásárra felhajtottak 
829 vágómarhát. Ökör legjobb 74 
—92, kivételesen 94, közepes 55 
—73, gyenge 48—53. Bika legjobb 
74, közepes 50—72, gyenge 46. 
Telién legjobb 75—80, közepes 52 
--74, gyenge 40—50. Bivaly 32— 
40. Növendékmarha 55—70, ki­
csontozni való marha 16—34. Az 
irányzat lanyha volt.

A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 2740 sertést. Eladtak 
élősúlyban kilogrammonként 
könnyű sertést 105—110, közepes 
sertést 110—113, nehéz sertést 
113—115, keresztezett sertést 115 
—116 fillérért. Az irányzat vonta­
tott.

A Szahara fia
- REGÉNY. — 57

írta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

Leült az Íróasztalához és elválto­
zott Írással azt a rövid néhány sort 
válaszolta:

„Afrika minden aranya sem vá­
sárolhatja meg tőlem a bosszút!

Casim Ammeh.”
A diner idején Pansy megkapta a 

választ, ami teljesen kétségbeejtet- 
te őt.

Úgy látszik, hogy semmit sem te­
het, ami befolyásolhatná a szultánt. 
Reménytelen napok következtek, 
napok, amelyek semmit sem hoztak 
számára, a drága, lucullusi lakomák 
soiozatán kívül. Mégis tudta, hogy 
körülötte most mozgalmas élet fo­
lyik és az az élet teljesen különbö­
zött attól, mint amit eddig ismert.

A reggeleken és éjszakákon halk, 
siránkozó hangokat hallott, láthatat­
lan minaretekből. A kert magas fa­
jain a népes város zsongása hallat­
szott at hozzá. Rácsos folyosójáról 
öszvér-csoportokat látott közeledni 
El-Ammeh felé, halk csengettyű- 
zajjal, öszvéreket, amelyek messze, 
ismeretlen területekről érkeztek.

És valami más hang is hallatszott 
gyakran: egy hang, ami valahol 
benn a palotában siránkozott, ami 
minden este behallatszott hozzá és
mindig reszketni kezdett tőle _
egy leány szivettépő keserves zo­
kogása.

Minden reggel a teája mellett egy

kosár volt, tele a legritkább virágok­
kal, ami miatt már nem kergette 
Alicét, hogy távolítsa el azokat. Azt 
hitte, hogy ez bizonyára a palota 
rendjéhez tartozik és semmi össze­
függésben nincs a szultánnal. Soha­
sem gondolt Le Breton szavaira:

— Csak néhány szál virágot, 
Pansy?

És minden este ott ült az illatos, 
homályos teremben és várta azokat 
a siránkozó hangokat. Tudta, hogy 
honnan erednek ezek: valamelyik 
bezárt ajtó mögül, amelyik az ő 
lakosztályába vezet.

Dermetten és közönyösen von­
szolta magát keresztül a forró, mo­
noton napokon, tűnődve a maga és 
az atyja sorsán, irigyelve a varjak 
nagy csapatát, akik szabadon repül­
tek a perzselő ég alatt, mint elégett 
kis papirfoszlányok.

Pansy körülbelül «ét hete volt 
már El-Ammehben, amikor valami 
történt.

Egy reggel, amikor ott állt a tó 
partján és kaláccsal etette a hattyú­
kat, Alice kerekrenyilt, ijedt szem­
mel futott hozzá.

— Oh, Miss Pansy, eljöttek ma­
gáért, — lihegte rémülten.

— Kik? — kérdezte Pansy gyor­
san.

— A szultán katonái.
El akarnak vezetni eléje? — 

kérdezte Pansy, érezve, hogy közel 
van ahhoz a beszélgetéshez, amit 
annyira óhajtott és mégis borzadt 
tőle.

— Elviszik Miss Pansyt a rab­
szolga-vásárra. Hogy eladják. — 
Oh moh! — jajgatott a leány.

Alice hisztérikus zokogásának 
hangjai még a folyosón is utána hal­
latszottak Pansynak, mialatt már­
vány arccal és meggyötört fényű 
szemekkel haladt az arab katonák 
között, hogy elnyerje azt a sorsot, 
amit Casim Ammeh szultán tizenhat 
évvel ezelőtt Ígért neki.

XI. -FEJEZET.
A beteljesült bosszuterv.

Sir George B-.relay és tisztjei 
nem sok reménnyel indultak el El- 
Ammeh városa felé. Ami ugyan Sir 
George-ot illeti, ő nem sokat törő­
dött sorsával, neki egészen másutt 
jártak a gondolatai, mint a saját sze­
mélyes kényelmén.

Azon az emlékezetes, egyetlen 
beszélgetésen kívül a szultán nem 
állt többé szóba Barclayval. De a 
hosszú utazás alatt Sir George 
gyakran látta ellenségét és hogyha 
más is megfordult agyában, mint 
leánya sorsa, akkor azon tűnődött, 
hogy miért különbözött annyira Ca­
sim Ammeh attól a vad hordától, 
akik felett uralkodott. Éppen olyan 
volt, mint akármelyik előkelő szár­
mazású, sötétbőrü latin típus, — ha­
tározottan nem hasonlított arra a 
kegyetlen barbár rablóvezérre, akit 
Barclay egyszer halálra ítélt.

Amikor megérkezett El-Ammeh- 
^e> nagy, befásitott udvarra vezették 
őket, amely magas falakkal volt kö­
rülvéve. Az udvarra egy tucat ki­
csiny cella nyílt. A falakon belül 
szabadon járhattak ide-oda, ahogy 
kedvük telt. Hamarosan megtudták, 
hogy mi ennek az oka. A falak 
anyaga olyan sima volt, mint az

üveg és húsz lábnyi magasak voltak, 
a kapunál pedig egy csapat fegyve­
res arab őrködött, akik minden lé­
pésüket figyelték. Éjszakára mind­
egyiküket bezárták elkülönített cel­
lájába.

Cameron és tiszttársai rövidesen 
megállapították azt is, hogy lehe­
tetlen megvesztegetni az őröket.

A fogságba jutott angol tisztek 
számára rettenetes lassan telt az 
idő. Gyakran tűnődtek ismeretlen 
végzetük felett. Vájjon halál jut 
majd nekik osztályrészül, vagy pe­
dig évekig hagyják őket ott síny­
lődni, mint ahogyan már több sze­
rencsétlen sorsú európaival megtör­
tént ez Afrikában.

Mindnyájan tudták elfogatásuk 
okát, ami pusztán csak az volt, hogy 
a kormányzó tisztjei közé tartoztak. 
Sir George Barclay elmesélte Ca­
sim Ammeh szultán történetét és a 
bosszút, amit az megfogadott. De 
azért sohasem hibáztatták egy per­
cig sem Barclay-t. Amit El-Ammeh 
jelenlegi szultánja gyilkosságnak 
nevezett, azt közülük bármelyik is 
kötelességének tartotta volna végre­
hajtatni hasonló esetben.

Eljött a flap, arriikor Barclaynak 
úgy tűnt, hogy közel van a végzet, 
amit a vad ifjú anhyi évvel ezelőtt 
kilátásba helyezett számára.

Egy reggel néhány arab katona 
jött érte. Elvezették cellájából. — 
Valószínűleg a kivégzésre I — gon­
dolta magában. A tisztikara is ebben 
a hitben volt és éppen azért rövid, 
férfias búcsút vettek tőle. Minden 
percben várták, hogy őket is ugyan­
ez a sors éri!

(Folyt, köv.)



íU!

1931 szeptember 4.

KÄVEMÄZBAN

163S7—1931. B. szám.
hirdetmény.

Közlöm a város érdekelt lakos­
ságával, hogy a m. kir. miniszté-

debreceni független U IS A fi

rium 4181-1931. M. E. szánni 
rendelettel a lisztforgalom szabá­
lyozásáról az alábbiakat rendelte
el.

Gabonából (búzából, rozsból, 
kétszeresből (őrölt lisztet, darát) 
forgalomba hozni csak azoknak 
szabad, akik lisztnek (darának) 
értékesítésével Üzletszerűé foglal­
koznak s akik az 1931. évi 3600 
M. E. szánni rendelet 37. §-a ér­
telmében őrleményraktárkönyvet 
kötelesek vezetni.

Ezek:
A malom, a cseretelep, a siitö- 

iparos (pék) továbbá azok a ke­
reskedők, akik iparigazolvánv 
alapján liszt forgalomhahozatalá- 
val foglalkozhatnak.

Mindenki más részéről bármily 
ciincn és módon a lisztnek (dará­
nak) forgalombahozatala tilos.

Debrecen, 1931 augusztus 31.
Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási 

hatósága.
EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy féderes kézikocsi eladó. Temető 

ucca 16-a. sz. 836—a
Különbejáratu uccai bútorozott szoba 

kiadó. Arany János u. 48. 837a
Eladó cbédlőkrcdenc, asztal, csillár. 

Piac u. 59. II. Dr. Brück. 338a

APRÓHIRDETÉSEK
Veszélyes

hölgyekkel levelezni. Nem 
hiszi? „Próbálja meg” jeli­
gére megkisérelheti. 793-a 

Kiváncsi
vagyok, nősülnek-e még a 
férfiak? Aki ezt bebizonyí­
tani hajlandó, Írjon „Szőke 
24” jeligére a kiadóba.

787—b
„Próbálja meg” 

jeligére levél van a kiadó­
ban. 831—a

Otiöflfrndo/i

Mindenes főzőnő 
felvétetik. Piac u. 45—47. 
sz., I. emelet. Csakis hosz- 
szabb szolgálatokkal és jó 
bizonyítványokkal rendelke­
zők ajánlkozzanak. 437—d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jő be­
szélőképességgel bírnak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Angol

nyelvtanárt keresek azon- 
nalra. Ajánlatokat „Lehető­
leg született angol” jeligére 
kiadóba. 829—a

„Hella”
kalapszalonban önállóan dol­
gozó masamódleány azonnal 
felvétetik. Csapó u. 13. 830a

Egy
perfekt manikűrös kisasz- 
szony állást keres szeptem­
ber 15-re. Címem: Tassy 
Mária, Nyíregyháza, Irén- 
szalon._________ 1511—d

Intelligentes
Fräulein mit schönen Jahres­
zeugnissen sucht Vormittags 
und Nachmittagstelle. Kos­
suth gasse 39. Telefon: 
5-39. 816—b

Egy
iskolás gyermeket teljes el­
látással, korrepetálással ju­
tányosán elvállalok. Víg­
kedvű Mihály 44. 737—d

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKI ADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49 
SZÁM, ‘FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT*1-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy-két
iskolás leányt az iskolai 
idényre elvállal és gondos 
felügyelet alatt úri ellátás­
ban részesít özvegy uriasz 
szony. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1396—d

Teljes
ellátásra vállalok úri gyer­
mekeket külön szobával is, 
Cim a kiadóban. 379—d

Zsidó
Diákinternátus, Nemzetőr u, 
6. Telefon: 1070. Beiratások 
egész nap. 434—d

Középiskolás
leányokat teljes ellátásra el­
vállalok Dóczi és Svetits in­
tézet közelében. Kellő fel­
ügyelet, zongora használat. 
Tímár u. 5. 1380—d

Nem
külön szobában idősebb íz 
raelita gyermektelen házas­
pár teljes ellátásra egy iz­
raelita polgári vagy közép- 
iskolás fiúgyermeket elfogad 
német nyelv- és vallásokta 
tással nagyon olcsó kész­
pénz vagy természetbeni 
díjazással. Kardos Hugó, 
Cserepes ucca 13. szám.

456—d
Zsidó

középiskolai tanár 1—2 diá­
kot teljes ellátásra elvállal. 
Zongorahasználat. — Érte­
kezni 12 órától 4-ig. Rákosi 
Jenő u. 7. II. e. 687d

Teljes
ellátásra elfogadok középis­
kolai fiukat. Mester u. 3.

1608—c
Teljes

ellátásra elfogadok középis­
kolai fiukat. Kálvin-téi 11., 
keresztépület. 1607—c

Három
középiskolás laány vagy fiút 
telies ellátásra elfogadok 
korrepetálással, jutányosán, 
orth. család. Bethlen u. 13. 
Steier. 385—J

Diáklányokat,
vagy fiukat teljes ellátásra 
elfogad özv. Nagyné, Püs­
pöki-palota, földszint 21.

1630-b
Közép-, 

esetleg kisebb gimnázistát 
ellátással fölveszek jó hely­
re. Külön szoba. Csapó u. 
21., keresztépület, iskola öt 
perc alatt, 1623—b

Izr. uricsalád
elvállal nagyobb leányt, eset­
leg egyetemi hallgatónőt 
teljes ellátásra. Értekezhetni 
dr. Barabás, Szent Anna u. 
10. 828—b

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad úri család. Zongora­
használat, korrepetálás. Tí­
már ucca 5. 1669b

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke- 
restény úri háznál. Szent 
Anna u. 58. 1652b

Izraelita
uricsalád elvállal teljes ellá­
tásra középiskolás leányt 
vagy fiút. Fürdőszoba hasz­
nálat, zongoratanitás. Csapó 
ucca 56. 133—b

Teljes
ellátásra jutányosán vállalok 
izr. leánykát, fiút. Hatvan 
ucca 31., keresztépület.

786—b
Izr. uricsalád

három-négy diákot teljes el­
látással elvállal, zongora­
használattal. Simonffy 29. 
(Gimnázium mellett.) 807a

Úri családnál
középiskolás leányt fölvesz­
nek. Külön szoba, zongora. 
Csukásné, Rákóczi ucca 11. 
sz. 1709—a

Orth. izraelita
úri család elvállal teljes el­
látásra középiskolás fiúgyer­
meket, korrepetálással, né­
met, francia oktatással, zon­
gora t nitással. Modern, 
légfütéses lakás. Svetits-pa- 
lota, földszint III. lépcső­
ház, 3. ajtó. 768—b

Egy
középiskolás kislányt teljes 
ellátással elvállalok. Bercsé­
nyi u. 83. Értekezni a fü- 
szerüzletben. 817—a

Özvegy 
uriasszony fürdőszobás la­
kással 1—2 középiskolás 
gyermeket vállal. Csapó uc­
ca 13. 823—b

Közép­
vagy főiskolai tanulókat tel­
jes ellátásra elfogadunk egy 
egészséges kerti lakásban. — 
Egyetemhez, református fő­
gimnáziumhoz közel. Mar- 
git-fürdő ucca 5. sz. Mik- 
lóssy. 1711—c

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra, 
szép, külön szobába elfogad 
úri család. Szent Anna u. 
29- 1636-

Teljes ellátás. 
Hódmezővásárhelyi tanitóné 
jelentkezzen leányává.. Ro- 
thermere ucca 48. sz. aiatt.

1715—a
Teljes

ellátásra elfogadok középis­
kolai fiukat. Kálvin-tér 11., 
keresztépület. 1607-

Teíjes
ellátásra elfogadok középis­
kolás fiukat. Mester u. 3.

1608-c
Egy-két

középiskolás olcsó ellátást 
nyer úri családnál. Iskoláho.. 
közel. Jókai ucca 20. szám.

1714—c
Úri családnál

középiskolás leányt fölvesz­
nek. Külön szoba, zongora. 
Kecskésné, Füvészkert ucca 
6. sz. 1710—a

Három
középiskolás fiút vagy lányt 
teljes ellátásra olcsón vállal 
uriasszony. Cim a kiadóban.

1705—a
Izr. család

egy középiskolai tanuló fiút 
vagy leányt teljes ellátásra 
olcsón elfogad. Cim: Kálvin- 
tér 15. 826—b

Izraelita 
úri család elfogad teljes el­
látásra két diák vagy diák­
lányt. József kir. herceg u. 
35.. II. 824—d

Eladó
Pácon 37 hold föld. Értekez­
ni Bethlen ucca 21. szám.

1685—c

Központi
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Hajdúszoboszlói
határban 30 katasztrális hold 
jóminőségü búzatermő föld, 
állomáshoz 3 kilométer, örök 
áron eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1611—b

Eladó ház,
8 lakással, villany- és vízve­
zeték, jóvizü kút, évi jöve­
delem 2000 pengő. József 
királyi herceg u. 65. 832-a

Werbőczy ucca 
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

IRODÁNAK ”
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás november 1-re kiadó. 
Piac ucca 34. sz. alatt.

Üzlethelyiség,
egyszoba, konyhás lakás, 
raktár, pince kiadó. Hunyadi 
ucca 21. 738—d

Késes u.
85. sz. alatti gépjavitómü- 
hely felerésze eladó. Érte­
kezni Ajtó u. 5. 819 -a

Bútorozott
szobát keresek konyha hasz­
nálattal. Buday, Bocskay 
kapus, Menetjegyiroda. 818a

Háromszobás 
uccai, előszoba, — füthető 
nagy veranda, szép tiszta la­
kás november hó 1-ére ki­
adó. Rákóczi ucca 36. szám.

Kiadó
azonnal modern, télen-nyá- 
ron lakható villa lakás, mely 
áll 3 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és minden mellékhe­
lyiségből. Cim a kiadóban.

______ 488—d
Kiadó

3 szobás villa bútorozva, 
szobánként is. Olcsó bér. — 
Fürdőszoba. Klinikák köze­
lében. Poroszlay ut 40. 399d

Központban
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 576—d

Két ~
szoba, konyhás villalakás bú­
torral vagy anélkül kiadó. — 
Esetleg szobánként bútoroz­
va is. Fürdőszoba, városi 
viz, gáz, villany. Poroszlay 
ut 40. 1350—c

:

Lili
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SZÁM, FIÓKKIADÓIDBA 1 AI .ÓNKBAN SZÉCHENYI 
CCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84." SZÁM 
AI ATT ÉS A „MARGIT“ fCRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Egy
elegánsan bútorozott telje­
sen különbejáratu szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
35., II. 779—d

Egy
teljesen különbejáratu csi­
nosan berendezett szoba kér­
te- udvarral kollégium köze­
lében kiadó. Cim a kiadó­
ban. 769—d

Kettő
szoba, fürdőszobás, kony- 
hás villalakás bérbeadó. 
Érdeklődni: Poroszlay ut 
10. 69d

Különálló
csinosan bútorozott udvari 
szoba kiadó. Monti ezredes 
ucca 9. sz. 1592—a

Két szoba,
konyha, fürdőszoba, kamará­
ból álló lakás Kossuth u. 39. 
házban kiadó. Bővebbet ház­
mesternél. 1690—b

KIADÓ LAKAS.
1. em. 3 szoba, előszoba, 
iiall, fürdőszoba, cselédszo­
ba, konyha és mellékhelyisé­
gekből álló udvari lakás no­
vember hó 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Piac ucca 34. sz., 
könyvkereskedésben. 1000-d

Bútorozott
szoba egy személynek kiadó 
Libakert, Szekfü ucca 14.

1650—b
Háromszobás

uccai modern urilakás, elő­
szoba, fürdőszobával, mel­
lék helyiségekkel kiadó. Uj- 
jonnan kifestve. Füvészkert 
u. 14. 1621—d

Egy
szoba, konyhás lakás üzlet- 
helyiség, pince raktár kiadó. 
Hunyadi ucca 21. 739—d

Kiadó
egy. vagy két bútorozott 
szoba, esetleg ellátással, 
Svetits-palota. I. 2. 1637-b

Bútorozott
udvari szoba kiadó 20 pen­
gőért. Károly Ferenc József 
ut 26-b. 1629—b

Lépcsőházi
feljárattal bútorozott szoba 
kiadó. Rákóczi u. 9. 1657-b

Bútorozott
kis szoba egy személyre ki­
adó. Libakert, Szegfű u. 14. 
_______________ 15 87—b

Simonyi
ut 9. bútorozott szoba októ­
ber 1-re kiadó. 1663—d

4 szobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel november 1-re kiadó. 
Rothermere ucca 10. 545-d

Egy
szobás lakas kiadó, esetleg 
bútorozva is. — Miklós ucca 
17.______________ 7 g 5 —d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal — 
azonnal kiadó. Piac u. 77., 
keresztépület, I. em. 6.

758—d
KÖZPONTON

egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cim a kiadóban.

927—d

Szoba,
konyha, speiz, fáskamara, is­
tálló azonnal kiadó. Böször­
ményi ut 49. 803—b

Kiadó ~~
Andrássy ut 71. sz. szőlő la­
kással együtt. Értekezni 
ugyanott. 1524—a

Uccai
szép szoba, konyha, speiz 
csendes udvarban kiadó. — 
Eötvös 68. 822—a

Különbejáratu
bútorozott szoba teljes ellá­
tással azonnal kiadó. Barna 
ucca 4. sz. 1707—a

Két szobás
uccai modern lakás, fürdő­
szobával, újonnan épült ház­
ban november 1-re kiadó 
Kölcsey uccában. Értekezni: 
délután, Szappanos ucca 22. 
sz. 1716—a

Egy
vagy két uccai szoba búto­
rozva vagy bútor nélkül is 
kiadó. Ugyanott egy cimba­
lom eladó. Thaly Kálmán 
ucca 3. sz. 1717—a

Ebédlő
és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba hasz­
nálattal Simonffy u. 2-B., I. 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetni: 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—d

Két szoba,
előszoba, fürdőszobás lakás 
irodának is kiadó. Piac u. 
41. Érdeklődni házfelügyelő­
nél. 835—c

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások' 
ban kaphatók uj vagy hasZ' 
nált állapotban. Minden is< 
kola részére füzetek, iró- és 
rajz szerek a legnagyobb vá' 
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An 
tikvárium könyv- és papír 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276

Kitűnő
karban lévő négy üléses 
Peugeot autó, kisfogyasztá 
su, olcsón eladó. Cim a ki 
adóban. 1632—i

Többféle
házi bútorok eladók. 
Ar.drássy ut 71. szám alatt 
?zathmárinál. 1525—b

Y orksehiri
tizennégy hónapos törzs 
könyvezett elsődleges im 
portivadék eladó. Kossuth u 
39., házmesternél. 1689-

szavas fillérértapróhirdetését
hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újság- 
ban és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:

a Hegedűs ős Sándor Rt. 2tönyvkeresked5s pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz* 

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig i

(szombaton este 8 éráig) iőkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Bútorozott
különbejáratu szoba fürdő­
szobával 1—2 személynek, 
házaspárnak is kiadó. Hat­
van u. 2., I. e. 820- a

Bútorozott
szoba kiadó tágas, világos 
különálló épületben, vízve­
zetékkel. Bethlen u. 67. sz. 

______________ 1712-a
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. — Érdeklődni: 
Szöllősi dohánytőzsde, Püs­
pöki palota. 870—d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Két diák teljes 
ellátást kaphat. Arany Já­
nos ucca 39. sz. 761-a

Egy
elegánsan bútorozott telje­
sen különbejáratu szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35., II. 824—d

Újonnan
festett modern háromszobás, 
fürdőszobás uccai lakás — 
azonnal kiadó. Csokonai uc­
ca 44. 1645—d

Szőlő,
mézédes, barack befőzéshez 
24 fillér kilónként, mindenik 
frissen szedve. Poroszlay ut 
^______________ 1619—b

Egy
9 hetes mátrai vörös seiyem 
pincsi Kutyakölyök eladó, — 
Nagy Pál ucca 4. 1351-b

Eladó
a Kishegyesen 16 kát. hold 
elsőrendű fekete szántó föld. 
Mester u. 21. 1691a

Eladó
ajtók, ablakok, fa, deszka és 
kiadó egy szoba, konyha. — 
Diószegi ut 13. Értekezni: 
Lorántffy u. 32. 1681—a

Derecskéi
legeltetési társulatnak négy 
darab mustra bikája szep­
tember negyedikén 11 óra­
kor eladásra kerül. 1658-b

Kóser
teavaj, ementháli, trapista és 
dobozos sajtok állandóan 
kapható Turógyárban, Csa­
pó u. 25. Telefon: 6-68.
________ 815—d

Pianinok,
kitűnő hanguak, olcsón be­
szerezhetők: Schmidt, Piac 
u- 73- 821 -a

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Többféle
házibutorok eladók And­
rássy ut 71. szám alatt, _
Szatmárinál. 1525—b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu. 
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Eladó
jókarban levő Puch-motor* 
kerékpár. Rákóczi ucca 5.
____________  1696—d

Férfiszövet
olcsóság, férfiszövetek, téli- 
kabátkelmék leszállított ár­
ban Piac 73. Weisznál. 827a

gesgsag
Zálogcéduiát

ruhaneműt, ékszert magas 
áron veszek. Levelezőlap hi- 
vásra házhoz megyek. Cse­
repes u. 6. 781—b

Deák Ferenc uccai 
templomban első emeleti női 
ülés és egy férfi ülés jutá­
nyosán kiadó. Hatvan ucca 
11., hátul az udvarban. 834a

Zongora,
bécsi gyártmány, bérbeadó. 
Értekezni (DMKE) Nép­
ház, Anyaotthonban. 825-a

Okleveles
gyorsírás tanárnő tanítvá­
nyokat vállal, előkészít 
gyors- és gépírás vizsgákra 
is. Ferenc József ut 22., III. 
3. 1561—c

Zongorázni
tanít kezdőket, haladókat 
végzett akadémista. Kossuth
ucca 59. 791-

Zongora- 
és angol órákat adok jutá­
nyosán. Cim a kiadóban.

1784—d
Zongora

tanítást, akadémiai módszer 
szerint jutányosán vállalok. 
Svetits-bérház III, lépcsöház 
3- ajtó. ______ 769—c

T eherautófuvarozást,
«öltöztetést bárhonnan és 
bárhová gyors és nagyteher­
bírású üzembiztos teher­
autóinkkal versenyképes ár­
ban vállalunk. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. Telefon 15-12 
es 17-70. 1098—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható; Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d

nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen. Piac

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt.

1231—d
ucca 49. szám.


